

sb0080 4 180 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 a közalkalmazottak szakszervezete kv ülése /1. rész/
 sb0072 a közalkalmazottak szakszervezete kv ülése /2. rész/
 sb0073 a kaposvári városi tanács ülése /vii. ötéves terv/
 sb0074 farkas ferenc zeneszerző kitüntetése Volasz
 sb0075 olasz fogadás
 sb0076 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0077 irodalmi est a szovjet kulturális központban
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, fehér péter, oltványi ottó,
izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.50 040686 0713

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 05.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a hűtőipar exportja /1. rész/

1986. június 5. - újabb piacokon kezdi meg termékeinek értékesítését a magyar hűtőipari vállalat, amely a hagyományos exportcikkein kívül újfajta árukkal is jelentkezik. a vállalat igyekszik fellendíteni a kisebb tételű, de viszonylag jól fizető, speciális fogyasztói igényeket kielégítő áruk kivitelét; ilyen például a zöldspárga, a szeder és a különleges párizsi répa.

a hűtőipar évenként mintegy 95-100 ezer tonna terméket állít elő, ennek csaknem a felét a konvertibilis elszámolású piacokon értékesíti; az ebből származó bevétele az idén várhatóan meghaladja az egymilliárd forintot. a gyorsfagyasztott gyümölcsöket, főzelékeket és ételeket már 30 országba exportálják. termékeinek több mint háromnegyede az nszk-ba, svédországba, angliába, belgiumba, hollandiába, szaúd-arábiába, kuvaitba és az egyesült arab emírátságokba jut el. az nszk-ba a közös vállalatok keresztül szállított mélyhűtött áruk mennyiségét két év alatt megkétszerezték, és arra számítanak, hogy ide az idén a tavalyinál mintegy 30 százalékkal több mirelit gyümölcsöt, zöldborsót, zöldbabot és csemegekukoricát küldenek.

az export azokban az országokban a legsikeresebb, ahol az értékesítést közös vállalatokra bízhatják, így például az nszk-ban és újabban angliában. a kedvező tapasztalatok alapján közös vállalat létrehozását tervezik a közeljövőben svédországban, osztrák partnerrel tárgyalnak arról, hogy nemcsak osztrák területen, hanem észak-olaszországban is tevékenykedő, magyar hűtőipari termékeket forgalmazó közös vállalatot alapítanak.

az export fokozására új piaci lehetőségeket kínál japán, spanyolország, portugália, indonézia, jordánia és hongkong, ahol - a legújabb tapasztalatok szerint - a gyorsfagyasztott zöldségfélék hosszabb távon is biztonságosan értékesíthetők. ennek érdekében fokozzák áruik minőségét és feldolgozottsági fokát. így például nagyobb mennyiségben vállalják egyes termékek előállítását speciális külföldi recepturák alapján. a zöldségfélékből úgy növelik a választékot, hogy például a sárgarépat nemcsak fölkkockázva, hanem nagyobb hasáiban, vagy szeletben hozzák forgalomba. az eddiginél több mélyhűtött árut adnak majd el tasakokban, illetve kisebb dobozokban.

sokhelyütt igen keresett a magyar gurulós málna, ujabban a szeder és a sárgabarack is. ezekből az eddigieknél sokkal többre van vevő, ezért a hűtőipar igyekszik a mezőgazdasági nagyüzemekkel és a kistermelőkkel egyaránt szorosabbra fűzni a kapcsolatokat. a jelenleginél nagyobbak a lehetőségek a magyar készételek és a fagyasztott tésztafélék kivitelére is. /folyt. köv./

fi/il/li
00.10 050686 2623

--

sb0002 4 150 mtib1002

a hűtőipar exportja /2. rész/

a nagyobb keresletet úgy tudják kielégíteni, hogy a tésztafélékhez új csomagolóanyagokat alkalmaznak, együttműködve egy osztrák céggel.

/mti/
fi/tr/jf/il ie
00.10 050686 0196

--

sb0003 4 150 mtib1003

260 millió rubeles rába-export a szovjetunióba

1986. június 5. - évről évre fejlődnek a világ számos országába exportáló rába gyár szovjet kapcsolatai: a győri nagyvállalat az idén már 260 millió rubel értékben szállítja gyártmányait a baráti országba. a kivitel nagy hányadát az autóbuszokhoz, trolibuszokhoz és tehergépkocsikhoz való első és hátsó futóművek teszik ki; szovjet megrendelésre kifejlesztettek földmunka- és építőipari gépekbe építhető futóműveket is. a korábbinál többet exportálnak a rába motorokból, s közöttük olyan típusokat, amelyek vegyes üzemelésűek, vagyis gázolajjal és földgázzal egyaránt működnek.

a gyár mosonmagyaróvári üzemében készülő kisállattartó berendezésekből - baromfinevelő- és tojóházakból - eddig három és félezret szállítottak, s az idén újabb kétszázat exportálnak a szovjetunióba. tárgyalások folynak nagyteljesítményű vetőgépek, talajmunkáló eszközök kiviteléről is. a 260 milliós rába-exportban nincsenek benne azok a futóművek, amelyek az ikarus autóbuszok elemeként jutnak a szovjetunióba. /mti/

cser az/il ie
00.11 050686 1080

--

sb0004 4 150 mtib1004

sikeres munkaszervezés záhonyban

1986. június 5. - figyelemreméltó eredményeket hozott az alig egy éve bevezetett, s az idén tovább finomított új munkaszervezési rendszer záhonyban. a módszer lényege, hogy a számítógép segítségével naponta - sőt ha kell, műszakonként - a mindenkor feladatokhoz igazítják a szükséges létszámot és eszközöket.

a máv záhonyi üzemigazgatósága átrakóállomásain 24 óra alatt átlagosan 28 ezer tonna árut fogadnak a szovjetunióból, és 12 ezer tonnyi exportárut továbbítanak, az átlagokon belül azonban igen nagy a szóródás. a rugalmas munkaszervezésnek - a munkaerő szükség szerinti átcsoportosításának - köszönhetően viszont akkor sem kell a vonatoknak sokáig várakozniuk, ha a kiszállítandó mennyiség a szokásosnak akár a háromszorosa. részben a munkaszervezés eredményeként eddig az idén mintegy 15 millió forint önköltség-megtakarítást értek el a tavalyi hasonló időszakhoz képest.

az üzemigazgatóság rendszeresen értékeli a rugalmas munkarend tapasztalatait, s a gazdasági eredményektől függően ösztönzi az átcsoportosítások nem csekély terhelésből legtöbbet vállaló szocialista brigádokat, ezek éppen a napokban vehetnek át záhonban csaknem kétmilliárd forint jutalmat az első negyedévi eredményeikért.

/mti/

ács/umné/az/mz 1e
00.12 050686 1286

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

az élelmiszeripari dolgozók egészségvédelme

1986. június 5. - az élelmiszeriparban dolgozók egészségvédelme érdekében az édosz kezdeményezésére az elmúlt években számos intézkedés történt; egyebek között megkésztették az üzemorvosi rendelők számát, a szakszervezet most újabb lépést tett: együttműködési megállapodást kötött az országos munka- és üzemegészségügyi intézettel, a szerződés alapján több iparágban átfogó elemzésre kerül sor, folyamatosan ellenőrzik például a felhasznált anyagok minőségét, összetételét, és az üzemegészségügyi feltételek alakulását.

az intézet munkatársai - együttműködve a szakszervezet, valamint az üzemek orvosaiival - szűrővizsgálatokat végeznek, elsősorban a kedvezőtlen munkahelyi körülmények javításának lehetőségeit tárják föl, az elmúlt időszakban ugyanis mind gyakrabban tapasztalnak bizonyos légzőszervi megbetegedéseket a takarmánykeverő üzemekben, ezért részletesen elemzik a munkahelyi anyagokkal szembeni túlzott érzékenység okait, a foglalkozásokkal kapcsolatos bőrbetegségek is a közös program témái közé kerültek.

az édosz az átfogó vizsgálatokhoz a kutatók rendelkezésére bocsátja az eddigi helyi fölmérések eredményeit, és részt vesz a program előkészítésében, a szerződésektől a hatékony megelőző intézkedések kidolgozását várják, a vizsgálat tapasztalatait az élelmiszeripari gépeket, berendezéseket gyártó üzemek is hasznosíthatják majd. /mti/

jf/gw 1e
00.12 050686 1434

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

xiii. nemzetközi kodály szeminárium - minden eddiginél több jelentkező

1986. június 5. - tizenharmadik alkalommal rendezik meg az idén kecskeméten, a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben július 13. és augusztus 2. között a nemzetközi kodály szemináriumot, eddig 25 országból minden korábbinál többen, mintegy 150-en jelezték érkezésüket; közöttük nagy létszámú amerikai, görög és norvég csoportokat várnak a szervezők, a kétévenként megrendezésre kerülő szemináriumon egyre több a visszatérő növendék, így az idén először a szokásos általános bevezető-, szolfézs-metodika- és intenzív karvezetés-kurzuson kívül a haladóknak külön csoportban indítanak tanfolyamot, a foglalkozásokat a kodály intézet oktatói, valamint a zenepedagógia legnevesebb hazai szakemberei vezetik majd.

a kodály szemináriumhoz kapcsolódóan nemzetközi kórustábor is lesz kecskeméten, a résztvevő 110 dalosból alakult alkalmi kórus a kurzus végén - a pécssett ugyanebben az időben próbáló jeunesses musicales világzenekar partnereként - Liszt esztergomi miséjét és kodály psalmus hungaricus-át budapesten, pécssett és kecskeméten adja elő.

a szeminárium idején a kodály intézetben és a kodály-iskola hangversenytermében a nemzetközi zenei versenyeken sikerrel szereplő fiatal művészek közreműködésével rendeznek koncertsorozatot. /mti/

opl/bné/az/gw 1e
00.13 050686 1351

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

nyári színház székesfehérvárott

1986. június 5. - új helyen, a színjátszás hajdani hajlékának, a volt pelikán fogadónak udvarán nyitja meg kapuit az idén a székesfehérvári nyári színház, a reformkori mozgalom helyi központjának, s 1790-től 1873-ig a székesfehérvári színházteremnek is otthont adó épületet az elmúlt években eredeti állapotában állították helyre, s udvarán szabadtéri színpadot alakítanak ki.

a nyári programban szereplő darabot vészi endre: don quijote utolsó kalandja című tragikomédiáját azon a helyen mutatják majd be a színészek, ahol hajdan nagy elődeik, déryné, kántorné, lendvayné játszottak, ahol laborfalvy róza és jászai mari kezdte pályáját, s ahol vándorszínész korában petőfi sándor is színpadra lépett, az

előadás három színház - a székesfehérvári vörösmarty, a veszprémi petőfi és a gyulai várszínház - közös produkciójaként kerül a nézők elé, a darab rendezője kerényi imre, a főszerepekben borbiczki ferencet, gelley kornélt és szemes marit láthatja a közönség.

a székesfehérvári bemutató június 30-án lesz, s azt követően még 9 alkalommal adják elő a darabot a pelikán fogadó udvarán, majd bemutatják a gyulai várszínházban, balatonfüreden és tihanyban is.

/mti/
dáv/fné/az/mz 1e
00.14 050686 1242

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

új kastélyfogadó vas megyében

1986. június 5. - újabb kastélyfogadó kezdte meg működését vas megyében, ahol a régi, műemléki felügyelet alatt álló patinás épületek hasznosítására 1980-ban adott ki országos felhívást a megyei tanács. az ugynevezett kastélyprogramban meghirdetett husz kuria, vadászház és kastély sorsa az elmúlt öt évben megnyugtatóan rendeződött, a legtöbb épület átlagának megóvása, külső-belső felújítása befejeződött, többségükben vállalati üdülők, továbbképző központok működnek, mivel erre a felhívásban kiírt feltételek lehetőséget nyújtottak, az állami vállalatok, szervezetek mellett magánvállalkozók is bekapcsolódtak a hasznosítási programba. a dukai takách kuriát - ahol az első jelentős magyar költőnő, dukai takách judit is élt - simonffy andrás író ujitja fel alkotóház céljára. másik három magánvállalkozás eredményeképpen az idegenforgalom céljait szolgáló kastélyfogadók várják a vendégeket bükkön, sítkén, s a hét elejétől a rába-parti kis községben, meggyeskovácsiban is. itt a batthyány-arz család 1684-ben épült vadászkastélyában fogadnak ismét vendégeket.

a megszépült műemléképületekről fotódokumentáció készült, amelyet az öt évvel ezelőtti felvételekkel együtt hamarosan a kastélyprogram sikerét demonstráló kiállításon mutatnak be szombathelyen.

/mti/
sim/mné/az/mz 1e
00.14 050686 1333

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

külföldi vendégszereplések

1986. június 5. - a magyar állami operaház balettegyüttese és a budapesti filharmóniai társaság zenekara nyáron több alkalommal utazik vendégszereplésre.

a balettegyüttes és az operaház zenekara június 27-28-29-én a grazi operaházban lép fel prokofjev-seregi rómeó és julia című táncjátékával. a balettegyüttes augusztusban a bregenzi fesztiválon vesz részt, három estén ad műsort: itt a zenei kíséret hangfelvételről szólal meg. augusztus 17-én pagni-ashton: pas de quatre, hindemith-seregi: kamarazene no. 1., című táncjátékát hipas-seregi: a cédrus, hacsaturján-seregi: spartacus, kehessey-harangozó: keszkenő és minkusz-petipa: don quijote című balettjéről a tánczettőst, albinoni-fodor: pas de deux, és bartók-fodor a csodálatos mandarin című tánckompozícióját mutatja be. augusztus 19-én és 21-én liszt-pártay: elfelejtett keringők, guerrero-mendez: a folyó és az erdő, valamint stravinsky-béjart le sacre du printemps című táncjátékát láthatja a közönség.

a budapesti filharmóniai társaság zenekara június 21-én és 22-én svájcban, a zürichi tonhallóban jótékony célu hangversenyeken lép fel kincses veronika és ilosfalvy róbert közreműködésével, kórodi andrás vezényletével. július 20. és augusztus 14. között az olaszországi torre del lagoban, a teatro all aperto-ban megrendezendő 32. puccini-fesztiválon a nyugat-lánya- és a tosta-előadásokon működik közre a zenekar, s önálló koncertet is ad.

/mti/
1 cs/bc/il 1e
00.15 050686 1478

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

avarkori leletek öcsödéről

1986. június 5. - a vii. század végéről, illetve a viii. század elejéről származó, avarkori tárgyak kerültek napvilágra a szolnok megyei öcsöd és mesterszállás között, az öcsödi szabadság tsz területén. a gazdag anyag annak a leletmentő ásatásnak az eredménye, amelyet a közelmúltban fejeztek be a szolnoki damjanich jános múzeum munkatársai madaras lászló régész vezetésével.

a közép-ázsiai eredetű avar nép temetkezési szokásairól valló temető nyomára egy agyagbánya megnyitáskor bukkantak. ezt követően azonnal megkezdődött a kutatás, s három hét alatt 33 sirt tártak fel. a régészek a díszes edények mellett bronzból és ezüstből készült övcsatokat, nyakláncokhoz tartozó gyöngyöket, faragott tüntartókat és jónéhány használati tárgyat találtak. két lovassírból egyebek között szépen megmunkált lószerszámok is előkerültek.

az avarkor anyagi kulturájáról értékes információkkal szolgáló leletanyag feldolgozását a következő hetekben végzik el a szakemberek, s a tervek szerint az ősszel tovább folytatják majd az avarkori temető feltárását. /mti/

Laz/fn/az/11 1e
00.16 050686 1116

--

sb0011 4 150 mtib1011

százezer fácáncsibe

1986. június 5. - az elmúlt napokban több mint százezer fácáncsibe bujt ki a tojásokból a mavosz hencidai vadgazdaságában. a következő hetekben további 150 ezer fácánt keltenek ki. a fiatal szárnyasokat az ország keleti részében hét megye vadásztársaságainak adják el, illetve mintegy 20-25 ezret saját gazdaságukban törzsállománynak hagynak meg. /mti/

szü/éva/az/11 1e
00.16 050686 0405

--

sb0012 4 130 mtib1012

dolgozók idegenforgalmi szakközépiskolája

1986. június 5. - dolgozók idegenforgalmi szakközépiskolája kezdi meg működését szeptemberben keszthelyen. a kétéves kiegészítő levelező tagozaton a hallgatóknak hetente kétszer kell résztvenniük konzultáción. a tantárgyak között szerepel az idegenvezetés módszertana, az idegenforgalom szervezése, illetve gazdaságtana, továbbá művészettörténet, zenei ismeretek és idegen nyelv. a kurzusra az idegenforgalom területén vagy szállodában dolgozók jelentkezését várják. a középiskolai érettségi mellett a német nyelv legalább alapfokú ismeretét tanúsító bizonyítvány is felvételi feltétel.

jelentkezni július 20-ig a keszthelyi vendéglátóipari szakközépiskolában /8361. mártírok u. 1./ lehet. ebben a tanintézetben lesznek augusztus végén a felvételi vizsgák, majd pedig a konzultációk is. bővebb felvilágosítást az iskola titkárságán kaphatnak az érdeklődők. /mti/

tas/kné/az/11 1e
00.17 050686 0942

--

sb0013 4 150 mtib1013 /közönségszolgálat/

magáneros épületegyüttesek gazdaságos villamosenergia-ellátása - pályázat

1986. június 5. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az ipari minisztérium, az országos energiagazdálkodási hivatal, a magyar villamosművek tröszt, a magyar elektrotechnikai egyesület és a kaposvári villamossági gyár országos, nyilvános és titkos tervpályázatot hirdet „magáneros épületegyüttesek gazdaságos villamosenergia-ellátása és szerelése, címmel.

a pályázat meghirdetői arra keresik a választ, hogy miként lehetne a magáneros kivitelezésben készülő épületegyüttesek villamosenergia-ellátását a lehető leggazdaságosabban megoldani.

a részletes kiírás már átvehető az évm-ben. a pályamunkákat 1986. október 6-ig kell postára adni. a díjazásra 460 ezer forint áll rendelkezésre. a bíráló bizottság a tervpályázat eredményét 1986. november 11-ig hozza nyilvánosságra. /mti/

sl/mz 1e
00.17 050686 0902

--

sb0014 4 150 mtib1014

barátságvonat moszkvából

1986. június 5. - a moszkvai üzemek és intézmények 350 dolgozójával és szakszervezeti aktivistával csütörtök reggel budapestre érkezett a moszkvai városi szakszervezeti tanács barátságvonata. nyikolaj csesztin, a moszkvai városi szakszervezeti tanács titkára vezeti a küldöttséget, amely a budapestiek két évvel ezelőtti baráti látogatását viszonzozza. a keleti pályaudvaron kovács károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára fogadta és köszöntötte a szovjet vendégeket, s az üdvözlőszavakra nyikolaj csesztin válaszolt. mindketten méltatták a két főváros lakóinak hosszú időre visszanyúló baráti kapcsolatait, amelyeket még szorosabbra fűznek a barátságvonatokkal rendszeresen egymáshoz látogató küldöttségek. a küldöttség pályaudvari fogadásánál jelen volt bíró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára is.

/innen 12 órától használható fel./

a szovjet küldöttség a nap folyamán megkoszorúzta a gellérthegy felszabadulási emlékművet. a vendégek a következő napokban gazdag szakmai és kulturális programban vesznek részt. ellátogatnak a moszkvaiakkal szoros testvérkapcsolatokat tartó budapesti üzemekbe, intézményekbe, közösen értékelik a kapcsolatok eddigi eredményeit és megjelölik az együttműködés újabb lehetőségeit. a találkozók egyúttal kulturális események is, amelyeken fellép és gazdag műsort ad a szovjet küldöttséggel érkezett amatőr művészeti együttes ének- és tánckara. baráti találkozókat tartanak vidéki utjukon is, pécsen, szombathelyen és balatonfüreden. a szovjet küldöttség tagjai között sok a feltaláló és többszörös ujtó, akik június 11-én, a szovjet kultúra és tudomány házában kicserélik tapasztalataikat a budapesti üzemek ujtóinak legjobbjával. a látogatási program egy hét múlva zárul a fővárosi művelődési házban, ahol a szovjet küldöttség tagjai és magyar vendéglátóik barátsági nagygyűlést tartanak. /mti/

sb/kö sl cl pr
09.53 050686 1935

MK

--

sb0015 4 160 mtib1015

metykó-képtár vésztőn

1986. június 5. - csütörtökön vésztőn megnyílt a metykó gyula festőművész és grafikus művészetét bemutató állandó kiállítás. a most 79 éves, vésztői születésű művész háromszázötven olajképet, linómetszetet, rézkarcot és rajzot ajándékozott a nagyközségnek, s ezekből mutat be 35 festményt a csütörtökön felavatott képtár.

a vésztői tanács egy emeletes épületet ujtott fel tájmuzeum céljára. elsőnek - az emeleti részen - a metykó-képtár nyílt meg, jövőre, 1987 februárjában az 1944-es első, vésztőn megtartott országos földmunkáskongresszus évfordulóján a szegényparaszt-szervezkedés emlékszobáját nyitják meg. a tájmuzeum az alföld nagy parasztköltőjének, sinka istvánnak emlékszobájával válik majd teljessé. a sinka-émlékiállítás megnyitását 1987. őszén tervezik.

/mti/

sam/b ené, ká cl pr
10.46 050686 0835sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshír!/
csütörtök

évadzáró társulati ülések

1986. június 5. - délelőtt a mikroszkóp szinpad tartotta meg évadzáró társulati ülését, délután a vigszinház vezetői számolnak be a most záruló évad tapasztalatairól és a következő évad terveiről.

a mikroszkóp szinpadon sas józsef igazgató értékelte a vezetése alatt eltelt 10 hónapban végzett munkát. a lendületes, mozgalmas évad igazolta az elképzeléseket: nem „másoltak,, hanem a jó hagyományokra építve, ujszerűen látta az alkotók közösség a politikáról. mennyiségben is többet nyújtottak az eddigieknél, két nagyszabású kabarét mutattak be, mindkettő elnyerte a művelődési minisztérium nívódíját, s több népszerű előadóművész estjét rendezték meg, illetve a rádióval és a televízióval közös műsorokat készítettek. hasonló és újat is ígérő műsortervet készítettek a következő évadra is.

a vigszinházban is az évadot megelőzően kinevezett igazgató, marton lászló értékeli a szinház munkáját, s válaszolja a következő időszak törkévéseit. /mti/

t cs/ li pr
11.13 050686 1022

MK

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
--

környezetvédelmi világnapi ünnepség

1986. június 5. - a környezetvédelmi világnap alkalmából csütörtökön a hazafias népfront országos elnökségének környezetvédelmi bizottsága megemlékezést és kitüntetési ünnepséget szervezett a környezetvédelemben tevékenykedő társadalmi aktivistáknak. a hazafias népfront országos tanácsának székháza előtt a „hullám” motorshajóval tettek kirándulást a bizottság tagjai és a meghívott vendégek. a környezetvédelemben közreműködő állami és társadalmi szervek, valamint a budapesti és a megyei népfront-bizottságok javaslata alapján a környezetfejlesztés területein kifejtett több éves eredményes társadalmi tevékenységük elismeréseként a hazafias népfront országos titkársága által alapított „a környezet védelméért és fejlesztéséért”, kitüntetést 40 aktivista vette át az ünnepségen. a hazafias népfront országos elnöksége környezetvédelmi bizottságának tagjai és a társadalmi aktivisták megtekintették surányban a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság árvízvédelmi központját. /mti/

si/ka li pr
11.15 050686 1047
--sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
--

magyar radiológus kongresszus

1986. június 5. - csütörtökön délelőtt a hilton szállóban megkezdődött a magyar radiológusok társaságának 13. kongresszusa. dr. horváth ferenc, a magyar radiológusok társaságának elnöke nyitotta meg a tanácskozást, amelyen részt vesznek külföldi bemutatók is. átadta az oklevelet azoknak a külföldi szakembereknek, akiket a társaság tiszteletbeli tagjaivá fogadtak kimagasló tudományos munkásságuk elismeréseként. a kétnapos tanácskozáson első ízben veszik számba a korszerű diagnosztikai és gyógyászati eljárások, az úgynevezett intervencionális radiológia hazai alkalmazásának tapasztalatait.

a kongresszus színhelyén hazai és külföldi cégek kiállításon mutatják be a korszerű diagnosztikai és terápiás eszközöket. /mti/

me/ka -ár cl pr
11.17 050686 0790
MK

--

sb0019 4 160 mtib1020
--

mozgássérült gyermekek üdültetése

1986. június 5. - a vöröskereszt vas megyei szervezete az idén már a nyolcadik alkalommal szervezte meg a mozgássérült, szív-, cukor-, hemofiliás és más szervi betegségben szenvedő gyermekek üdültetését a röjtökmuzsaji szot gyermeküdülőben. az idei 12 napos tartózkodáson száz általános iskolás vesz részt, akiknek jórésze most nyaral először gyermekközösségben. az üdülés ingyenes, a költségeket társadalmi összefogással teremtették elő. e célra fordították többek között számos kulturális rendezvény bevételét, ezenkívül üzemek, vállalatok, intézmények, lakóközösségek, tanácsok, szakszervezetek, vöröskeresztes alapszervezetek segítettek anyagiakkal.

a táborszervezők részére olyan programot állítottak össze, hogy a foglalkozások elősegítsék a gyermekek mozgáskészségének fejlesztését, bővítsék érdeklődési körüket. az üdülőben messzemenően gondoskodnak a gyermekek szakszerű egészségügyi ellátásáról, orvosi felügyeletéről is. ezt a feladatot orvosok, egészségügyi dolgozók, pedagógusok társadalmi munkában vállalták. /mti/

Lér/mmé, ká

11.41 050686 1095
--sb0020 4 160 mtib1021
--

kollégiumavatás kőszegen

1986. június 5. - új kollégiumot avattak csütörtökön a több mint háromszáz esztendőes kőszegi jurisich miklós gimnáziumban. a kétszintes, száz személyes új intézményben a külföldön élő magyarok nálunk tanuló gyermekei is otthonot találnak. így a beruházáshoz a megyei és városi tanácsok kívül a művelődési minisztérium és a magyarok világszövetsége is hozzájárult.

a festői szépségű környezetben álló kollégiumot vincze csaba tervezőmérnök tervei alapján a vas megyei állami építőipari vállalat dolgozói építették, s a munkát határidő előtt, a tervezett költségeken belül fejezték be.

MK

az avatóünnepség alkalmából nyílt meg a kollégiumban az az amatőr képzőművészeti kiállítás, amelynek anyagát a gimnázium szakköri tagjainak, valamint levelező tagozaton tanuló hallgatóinak munkáiból állították össze. /mti/

Lér/mné, ká rj pr
11.42 050686 0876

--

sb0021 4 160 mtib1022

debreceni népi együttes tengerentúli turán

1986. június 5. - csütörtökön négy hónapos tengerentúli vendégszereplésre utazott a debreceni új dél-ibán népzenei és néptánc együttes. a turné első három hónapját az USA-ban és Kanadában töltik. fellépnek Torontóban, az észak-amerikai néptáncfesztiválon, New Yorkban a magyar néptáncszimpóziumon, San Franciscóban, a barátság néptánc-táborban és Chicagóban, az irodalmi kongresszuson.

augusztusban az együttes Ausztráliába utazik, ahol részt vesz a II. ausztrál néptáncfesztiválon, valamint koncerteket ad Melbourneben, Canberrában és a Tasmániai Hobartban. /mti/

szü/éva, ká rj pr
11.45 050686 0645

--

sb0022 4 130 mtib1023

balesetek

1986. június 5. - Miskolcon Kupcsek Iván 25 éves betanított munkás, helyi lakos motorkefépárjával nekiütött egy autóbussznak, majd egy személygépkocsinak. Kupcsek Iván a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

Szolnokon dr. Simon István 40 éves egyetemi adjunktus, Budapesti lakos személygépkocsijával elütötte az úttesten kerékpárja mellett álló Radics Miklós 54 éves lakost, Jásziványi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Simon István nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. vezetői engedélyét bevonták.

MK

Zalakovárban Weisz Zoltán 37 éves személyszállító kisiparos, nagykanizsai lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

Komlón Koczor István 60 éves nyugdíjas, helyi lakos hétvégi házában a gáztüzhelyből kiszivárgott pb-gáz bellobbant, a robbanástól az épület összedőlt és kiégett. Koczor István a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

Tuzsér térségében Esszenyi János 30 éves tsz-tag, helyi lakos fürdés közben a tiszába fulladt. /mti/
kö -ár pr
11.55 050686 1319

--

sb0023 4 160 mtib1024

Ékszer- és kőzetkiállítás a csehszlovák kulturális központban

1986. június 5. - a kő szépsége címmel kiállítás nyílt csütörtökön Budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

A kiállítás anyagát - több mint 300 követ - a Kassai Kelet-szlovákiai Múzeum gyűjteményéből válogatták össze, azokból a Szlovákia területén található ásványokból és kőzetekből, amelyekből dísz- és drágaköveket csiszolnak. ezeket az anyagokat főképp ezüst ékszerek készítéséhez használják, mivel az ezüst optikai tulajdonságai vannak leginkább összhangban a kövek esztétikai hatásával. a kiállításon az e kövek felhasználásával készített ékszerekből is többet bemutatnak. a tárlatot június 19-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/li/kö -ár pr
12.03 050686 0759

MK

--

sb0024 4 150 mtib1025

gazdasági társaság meliorációra

1986. június 5. - a komplex meliorációs munkák időben és jó minőségben történő elvégzésére gazdasági társaságot alapítottak csütörtökön az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés igazgató tanácsának hajduböszörményi ülésén. a társaság tagjai: a hajdunánási micsurin tsz - amely a rendszerközponti feladatokat is ellátja -, az éme, a hortobágyi vizgazdálkodási társulás, valamint az agrober debreceni irodája. a társaság induló fejlesztési tőkéje huszmillió forint.

az éme taggazdaságaiban összesen ötvezer hektáron terveznek talajjavítást, vízrendezést, öntözőberendezések kiépítését. e nagy munka előkészítésére, a szükséges anyagok és gépek beszerzésére, a kivitelezés szervezésére és ellenőrzésére alakították meg a meliorációs gazdasági társaságot. a komplex meliorációt a hajduböszörményi, a hajdudorogi és a hajdunánási termelőszövetkezetekben még ebben az esztendőben megkezdik. /mti/ szü/éva, ká/kö pr
12.05 050686 0967

-.-

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

víznyomás-csökkenés ujjalotán

1986. június 5. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy június 6-án 12 óra és 24 óra között gépházi szerelési munkák miatt a xv. ker. ujjalotai lakótelepen időközönként nyomáscsökkenés, a magasabb emeleteken vízhiány várható. /mti/ rj/kö -ár pr

12.09 050686 0301

EV

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

befejeződtek a magyar-kínai műszaki-tudományos tárgyalások

1986. június 5. - szung csien, a kínai népköztársaság államtanácsának tagja, az állami tudományos és műszaki bizottság elnöke tétényi pálnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének meghívására június 1-5-e között hivatalos látogatást tett Magyarországon.

a tárgyalások során a felek tájékoztatták egymást országaik műszaki fejlesztési intézményrendszeréről, középtávu kutatási-fejlesztési terveikről. megállapították, hogy előnyös együttműködés valósítható meg az elektronizáció, a biotechnológia és az élelmiszergazdaság területén.

a vendégek magyar vállalatok és kutatóintézetek tevékenységével ismerkedtek. a meglátogatott intézményekben konkrét együttműködési témákat tárgyaltak meg.

a tárgyalások befejeztével a felek jegyzőkönyvet írtak alá az országos műszaki fejlesztési bizottság és a kínai állami tudományos és műszaki bizottság közvetlen együttműködéséről. ezek keretében rendszeressé teszik műszaki információs anyagok cseréjét, elősegítik a know-how-k és licencek forgalmának növelését és a kölcsönös tanulmányutak szervezését.

szung csient fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, valamint marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, s találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel. /mti/

sl/kö ka pr
12.13 050686 1468

EV

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

műszaki színvonal a tsz-ekben

1986. június 5. - mind sürgetőbb a mezőgazdaságban a műszaki színvonal emelése, a gépesítés fejlesztése - állapította meg csütörtöki szegedi tanácskozásán a csongrád megyei tsz-öv elnöksége. tavaly több mint ezer, nullára leírt öreg traktor és kombájn dolgozott még a megye gazdaságaiban, azért ilyen sok az öreg masina, mert a gazdaságok elsősorban a gyorsan megtérülő beruházásokban érdekeltek, a gépesítés mérsékelt fejlesztése miatt csak a rendelkezésre álló traktorok, kombájnok fokozott kihasználása tette lehetővé a termelés növelését, viszont a nagyobb arányú igénybevétel fokozta a gépállomány elhasználódását.

az elavult berendezéseket ki kell cserélni, ezt teszik csongrádban az intenzív gabonaprogramhoz csatlakozott tsz-ek, amelyek közül eddig 17 szerzett be 163 millió forint értékű gépet 110 millió forint hitel igénybevételével, az idén további 14 gazdaság vásárolt 150 millió forint értékű berendezést, erre azért is nagy szükség van, mert csongrádban a mintegy 80.000 hektárnyi búzát a jelenlegi gépállománnyal 15 nap alatt lehet csak betakarítani, az optimális 10-12 nap helyett.

a gépműhelyek felszereltségének korszerűsítése is szerepelt a tanácskozás napirendjén, ezen a téren jelentős előrelépésekről számoltak be, csongrádban 4 tsz-ben hoztak létre motordiagnosztikai mérőállomást, pályázat útján kaptak vissza nem térítendő állami támogatást az arra legérdemesebb gazdaságok, az új létesítmények jól vizsgáltak, a négy gazdaságban 8-10 százalékkal csökkent a teherautók, a traktorok üzemanyag fogyasztása. /mti/

tób/f, ká cl pr
12.49 050686 1607

ÉV

-1-

sb0028 4 180 mtib1029

szabálytalanságok okozták a szekszárdi mozitűzet

1986. június 5. - széleskörű, csaknem egy hónapig tartó vizsgálatot zárt le a tolna megyei tűzoltóparancsnokság a szekszárdi mozitűz ügyében, mint ismeretes, május 7-én szekszárd központjában leégett a nagyvilág mozi és kárt szenvedtek az épületben lévő irodahelyiségek is.

a mindenre kiterjedő vizsgálat egyik legfontosabb megállapítása: a moziban rengeteg volt a gyúlékony anyag, s az elektromos hálózatot is hibásan építették meg, 1973-ban, amikor az öreg mozit belül teljesen átépítették, a lépcsőházat fával, farostlemezzel és dekorit lemezzel burkolták, a nézőtér oldalfala és álmennyezete műbőr borítást kapott - jóllehet 1968 óta jogszabály tiltja éghető anyagok beépítését.

a mozi elektromos hálózatát 1984 tavaszán vizsgálták felül, jegyzőkönyvek tanúsága szerint akkor közvetlen tűzveszélyt állapítottak meg több helyiségben, a hibákat 1985 novemberében és decemberében kijavították, ennek ellenére a tűz - állapította meg az elektromos szakértő - közvetlen összefüggésben van a villamos hálózattal, ugyanis a nézőtér mennyezetébe beépített neoncsöves világítótesteket kicserélték, de a régi, szabálytalan, tűzveszélyes vezetéket nem, erre az összefüggésre utal, hogy először a nézőtér mennyezete gyulladt ki.

a tolna megyei tűzoltóparancsnokság szabálysértési eljárásokat kezdeményezett és soron kívüli szigorú ellenőrzést rendelt el a megye filmszínházaiban és művelődési otthonaiban, ahol tűzveszélyt állapítanak meg, átmenetileg bezárják az intézményt és intézkednek a biztonság megteremtéséről, egyidejűleg a megyei rendőrfőkapitányság folytatja az ügygel kapcsolatos vizsgálatot. /mti/

gem/kjn, ká ka pr
12.54 050686 1702

ÉV

-1-

sb0029 4 150 mtib1030

a sudoimport kiállítása

1986. június 5. - a szovjet sudoimport külkereskedelmi egyesülés termékeit bemutató szakkiallítás nyílt csütörtökön budapesten, a szovjetunió bemutató termében. a kiállítást vlagyimir uszanov, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének helyettese nyitotta meg.

elmondta, hogy a szovjet vállalat a világ több mint 35 országába exportál hajókat és a hajóberendezéseket. a most megnyílt kiállításon egyebek között időmérő és hajóstiszti eszközöket, csónakmotorokat és gépészeti eszközöket mutatnak be.

magyarországra szárnyashajókat, kótróhajókat és vízi tüzelőjárműveket exportál a vállalat. a kgst-együttműködés keretében magyarországra az uszódaruk és különböző vontató-tolóhajók gyártására szakosodott. ezekből a termékekből eddig mintegy 1200-at állítottak üzembe a szovjet folyókon, illetve kikötőkben.

arról is szólt, hogy a kiállítás ideje alatt magyar partnereikkel üzleti tárgyalásokat folytatnak. a ganz danubius képviselőivel 80 millió rubel értékű szerződést készítenek elő. ennek keretében a szovjet vállalat uszódarukat vásárol magyarországról. arról is tárgyalnak, hogy újabb voszhod típusú szárnyashajókat szállít a szovjet vállalat a mahart részére, a dunai személyszállítás bővítésére. ugyancsak a mahart-tal megbeszéléseket folytatnak 250 személyes hajók eladásáról. ezeket a hajókat a balatonon helyeznék üzembe. /mti/

pf/li sl li pr
13.35 050686 1421

és 15³⁰

sb0030 4 160 mtib1031 /felhasználható 17 órától/

finn táncegyüttes békésben

1986. június 5. - csütörtökön a gyulai szot-üdülőben bemutatta finn néptáncokból, népzeneből, népdalokból összeállított műsorát a finnországi kuusankoski város „kasareikka”, népi együttese. a negyven tagú népművészeti csoport ezzel kezdte meg békés megyei vendégszereplését. az orosháza finn testvérvárosából érkezett táncegyüttes a gyulai szereplést követően orosházán a helyi „alföld”, néptáncegyüttessel ad közös gálaműsort. /mti/

sam/bené, ká ka pr
13.38 050686 0496

—

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

hűvös idő, újabb esők

a skandináv-félsziget déli része felett alacsony nyomású légörvény helyezkedik el. a ciklon hosszan elnyúló frontálzónája a skandináv-félszigettől a német-Lengyel-síkságon, a kárpát-medencén, az alpokon, valamint franciaországon és a brit-szigeteken át egészen az atlanti óceánig húzódik. ezeken a területeken felhős idő van, többfelé esővel, záporosóval. mivel a front lelassult, térségünkben egyelőre folytatódik a borongós, esős szeles idő.

szerdán magyarországon változóan felhős idő volt, általában 4-11 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserkéke 18 és 25 fok között váltakozott. a késő délutáni órákban egy hidegfront felhőzete érte el a nyugati megyéket és egyre több helyen eredt el az eső, záporosó. éjszaka a keleti országrészre is áterjedt az esőzés. a csütörtökön reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége keleten még csak 1-6 mm, nyugaton azonban általában 10 és 35 mm között volt, de lentiben 46 mm-t is mértek.

hajnalban a dunántúlon 7-10 fokig, máshol 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a borult, csapadékos idő. a dunántúlon erős, néhol viharos lökésekkel kísért északnyugati szél fújt.

EV 15³⁰

11 órakor 8 és 16 fok közötti hőmérsékletet mértek a balaton vize 11 órakor siófoknál 14 fok volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,4 fok volt, 4,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 999 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

az esti órákig lassan mindenütt megszűnik az eső és fölszakad a felhőzet, éjszaka többfelé keletkezik köd és a hőmérséklet 6 és 11 fokig csökken, pénteken az ország nagy részén ismét beborult az ég és megered az eső, kevés napsütés inkább csak északnyugaton valószínű, az erős, északi szél lassan mérséklődik, pénteken már csak néhol erősödik meg, hűvös marad az idő, a hőmérséklet csúcserőssége pénteken 12 és 16 fok között várható.

várható időjárás a fővárosban péntek reggelig:

fölszakad a felhőzet, eleinte még záporosó várható, a szél az esti órákra mérséklődik, a hőmérséklet késő este 10 fok, hajnalban 8 fok körül lesz.

/folyt. köv./ L1
13.54 050686 2469

-.-

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál csütörtök estig:

lassanként csökken a felhőzet, záporosó még lehet, az erős északnyugati szelet eleinte még viharos széllelkések kísérik, ezért a piros jelzés érvényes, a hőmérséklet délután 14 fok, késő este 10 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

EV 1530

a hét végén még sokfelé lesz eső, de vasárnaptól egyre több lesz a napsütés, lassan, fokozatosan melegszik az idő, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12 fok, majd 9 és 14 fok, a legmagasabb nappali 15-20 fok, majd 21-26 fok között várható.

Legalább 5 mm csapadék az ország területén 30 százalékán valószínű.

a balaton vize 14 fokos.

a duna vizállása budapestnél 444 cm, hőmérséklete 14,4 fok.

/mti/
kf/sl/L1 pr
14.01 050686 0915

-.-

sb0033 4 160 mtib1035

gyászszertartás jerzy zielinski tiszteletére

1986. június 5. - csütörtökön délelőtt a mező imre uti temető ravatalozójában rendezett gyászszertartáson családja, a budapesti diplomáciai képviselők vezetői, a lengyel nagykövetség és kolónia, valamint magyarországi barátai és ismerősei jelenlétében barity miklós külügyminiszter-helyettes, boncso mitev bolgár nagykövet, a diplomáciai testület doyenje és andrzej zabinski, a lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője vett búcsút a lengyel népköztársaság pénteken budapesten elhunyt rendkívüli és meghatalmazott nagykövetétől, jerzy zielinskitől.

a ravatalnál a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány képviselői, a diplomáciai képviselők vezetői, valamint tagjai és a lengyel kolónia képviselői álltak díszőrséget, a katonai tiszteletadás után az elhunyt földi maradványait Lengyelországba szállították, varsóban helyezik örök nyugalomra.

x x x

jerzy zielinski a második világháború után a lengyel szakszervezeti mozgalomban és a közigazgatásban töltött be felelős tisztségeket, 1961-től haláláig diplomáciai területen dolgozott, több alkalommal teljesített szolgálatot hazánkban, legutóbb 1983

MK 1530

közepétől a lengyel népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként képviselte hazáját Magyarországon. a magyar-lengyel kapcsolatok fejlesztésében és népeink barátságának elmélyítésében szerzett érdemeinek elismeréseként az elnöki tanács 1977-ben a magyar népköztársaság zászlórendjével tüntette ki. /mti/

lg/kö rj olt
14.11 050686 1520

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. június 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, szórványosan esővel, záporosóval. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-17 fok, szombaton hajnalban 6-11 fok.

csehszlovákia:

erősen felhős idő várható sokfelé, ismétlődő esővel záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 13-18 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió:

felhős idő várható esővel, záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-20 fok, szombaton hajnalban 8-13 fok.

románia:

erősen felhős idő várható sokfelé esővel, záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 16-21 fok, szombaton hajnalban 8-13 fok.

MK 15.30

Jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő valószínű ismétlődő esővel, záporosóval. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-22 fok, szombaton hajnalban 9-14 fok. /mti/
kf/sl/li olt
14.50 050686 1023

sb0035 4 150 mtib1037

aratásra készül az ikr

1986. június 5. - fajta- és technológiai tapasztalatcserét rendezett csütörtökön bábolnán a kalászosgabona-termesztéssel foglalkozó taggazdaságainak vezetői, képviselői számára a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat. a tanácskozáson a gabona-, azon belül is a búzatermelés időszzerű feladatait, valamint az aratási felkészülést tekintette át az ország minden részéről érkezett több száz szakember.

egyetértettek abban, hogy az aratásig még hátralévő rövid idő alatt is mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a 235.000 hektáronyi vetésterületen elérjék a tervezett 5195 kilogrammos hektáronkénti hozamot. az elmúlt napok szemléinek tapasztalatai szerint a vetésterület 40-40 százalékán jó, illetve közepes az őszi buza minősítése. a fennmaradó területen az elmaradást alapvetően a vegetációs időszak kedvezőtlen időjárása okozta, de technológiai okokra visszavezethető hiányosságokat is tapasztaltak az ikr szakemberei.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az utóbbi hetek gyakori esőzései miatt különösen fontos a gabonák gomba elleni védelme. a jobb tápanyagellátottság érdekében célszerű most lombtrágyázni, illetve elvégezni a harmadik fejtrágyázást.

az ikr taggazdaságai az idén is minden apró részletet magában foglaló kampánytervben rögzítik aratási feladataikat. ügyelnek arra, hogy a fajtáknak megfelelő optimális időben takarítsák be a termést. a közelgő szezonra újabb 72, nagy teljesítményű claas d-kombájnt adott, illetve ad át a közös vállalat taggazdaságainak. így a több mint 1700-as kombájnparkkal a betakarítást 11-13 nap alatt elvégezhetik. a gazdaságok többségében a szemvesztés arányában állapítják meg a legfontosabb nyári munkában résztvevők prémiumát. /mti/

pl/wm, ká/mz olt

14.57 050686 1780

MK 15.30

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - a mák védelme

1986. június 5. - tovább növekedett az almafavarasodás és a szőlő peronoszpóra elterjedésének veszélye, sőt a károkozó már a zöltségféléken is megjelent. A Mém növényvédelmi és agrokémiai központja arra hívja fel a figyelmet, hogy ahol hagyományosan, ugynevezett kontakt hatású szerekkel védekeztek, most a hét végén meg kell ismételni a permetezést, akár csak az almán a felszivódó szerekkel végzett kezeléseket is.

elhúzódik a burgonyabogár kártétele, ahol olcsóbb szerekkel eddig nem érték el a kellő eredményt, ott az új, biztos hatású bancol, bevetését, javasolják.

a kiskertekben a mák legveszedelmesebb kártevője a máktokbarkó, amely ellen szinte sehol sem védekeznek, pedig 1-2 permetezéssel megmenthető a termés. A védekezés kézenfekvő: a mák virágzása előtt el kell pusztítani a bogarakat, mert virágzásban a méhek miatt tilos a permetezés. A virágzást megelőző bármelyik 10 napon ajánlatos a bi-58 ec, a rogor L-40, az elocron 50 ép, a rovlinka 50 ép vagy a melipax porozó alkalmazása, akármelyikkel kiváló eredmény érhető el.

/mti/
kf/sl/li olt
14.58 050686 1129

sb0037 4 150 mtib1039

új magyar szabadalom - hordozható szennyvztisztító

1986. június 5. - a kisebb településeken keletkező kommunális szennyvizek olcsó és hatásos megtisztítására alkalmas új berendezést mutattak be csütörtökön környén, a Komárom megyei tanácsok képviselőinek, a berendezést a megyei talajerőgazdálkodási vállalat két mérnöke, György Zoltán és Kozicz László konstruálta. Ujításukat szabadalomnak fogadták el, mert a berendezés működése újszerű, eltér az eddig ismertektől és alkalmas az erősen szennyezett kommunális vizek hatásos tisztítására is. Ebből a berendezésből olyan víz kerül ki, amely már nyugodtan a folyókba engedhető és öntözésre is fel lehet használni.

a bemutatón ismertették az új típusú szennyvztisztító egyéb előnyeit is, olyan településeken célszerű felállítani, ahol még nincs csatornázás és így a tartálykocsik által begyűjtött szennyvizet egy helyen lehet hatásosan ártalmatlanítani.

MK 1530

teherautón könnyen szállítható és bárhol gyorsan felállítható, a szennyvíz tisztítása két lépcsőben, először eleveniszapos, majd oxidációs eljárással történik. A kisméretű, konténerizált berendezés hazai anyagból készül, importot nem igényel. A teljesen zárt, büztől és cseppfertőzéstől mentes technológia a környezetvédelmi előírásoknak minden szempontból megfelel.

a legkisebb teljesítményű, napi 25 köbméter szennyvíz megtisztítására alkalmas berendezés 1,2 millió forintba kerül. /mti/
ráb/wné/ká/mz olt
15.02 050686 1440

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. június 5. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok	/mti/
london	13 fok	
oslo	16 fok	
stockholm	19 fok	
helsinki	20 fok	
berlin	15 fok	
varsó	14 fok	
leningrád	22 fok	
moszkva	28 fok	
kijev	25 fok	
prága	13 fok	
bécs	13 fok	
róma	23 fok	
madrid	29 fok	
belgrád	20 fok	
bukarest	23 fok	
szófia	24 fok	
athén	27 fok	

kf/sl/li olt
15.04 050686 0871

MK 1530

sb0039 4 180 mtib1041

ítélet a győri bünszövetség ügyében

1986. június 5. - csütörtökön győrt ítéletet hirdetett a győr-sopron megyei bíróság a 28 vádlottas sikkasztási bűnügyben. a bíróság dr. Laczó Gábor tanácsa több héten át tárgyalta az ügyet, a vádirat csaknem 100 oldalon sorolta fel a bünszövetség tagjainak viselt dolgait. a tárgyalást megelőzően a rendőrség nagy apparátussal, több mint egy éven át vizsgálta a társadalmi tulajdonban rendkívül nagy kárt okozó bűncselekmény részleteit.

a bűnügy fő és mellékszereplői az autóalkatrész-kereskedelemben meglévő hiányosságokat használták ki. bázisuk az autóalkatrészkereskedelmi vállalat győri 943-as számú fiókja volt. a nagyforgalmu üzletben éveken át meghamisították a leltárakat, és saját hasznukra értékesítették a hiánycikkeket. még a budapesti központ leltározóit is megvesztegették. a bünszövetség tagjai több mint 4 millió forintot sikkasztottak el, s további mintegy 7 millió forint értékben hanyag kezeléssel is károsították a társadalmi tulajdont.

a bíróság az elsőrendű vádlottat, Jóna Iván 59 éves győri lakost 7 évi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre, a közügyektől 8 évi eltiltásra és teljes vagyonek Kobzásra ítélte. a másodrendű vádlott, Pólyák Ferencné 42 éves győri lakos 4. a harmadrendű halmosi dezső 39 éves, ugyancsak győri lakos 2 évi börtönbüntetést kapott, s 5 évig egyikük sem gyakorolhatja a közügyeket. a többi vádlottat fél évtől öt évig terjedő, börtönben eltöltendő szabadságvesztésre ítelték. a bíróság jelentős összegű vagyonek Kobzásokat, kártérítéseket és pénzbüntetéseket is kiszabott.

a vádlottak többsége és védők enyhítésért fellebezték, míg az ügyész gondolkodási időt kért. /mti/
cser, ká/mz olt
15.05 050686 1707

-.-

sb0040 4 160 mtib1042

„száz éves”, cukrászda gyulán

1986. június 5. - csütörtökön gyulán újra megnyílt a felújítás és bővítés után a Biedermeier hangulatot árasztó, 1840-ben alapított „száz éves cukrászda”. a gyula és vidéke áfész hatmillió forintot költött korhű felújítására s berendezésére. három belső termében, s a most ismét kialakított teraszon egyszerre százán foglalhatnak helyet.

a cukrászda, amely az alföld e tájának legrégebbi és legszebb emeletes városi polgárházában kapott helyet, megőrizte a múlt századi cukrászat eszköztárát. a szintén megőrzött szabad-kéményes cukrászműhelyben muzeumszerűen mutatják be a tárgyakat. /mti/
sam/ben, ká/mz olt
15.06 050686 0663

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

magyar-jugoszláv külkereskedelmi tárgyalások

1986. június 5. - dunai Imre külkereskedelmi miniszterhelyettes és metodi Smileski, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi külkereskedelmi titkárhelyettese június 4-5-én budapesten tárgyalásokat folytattak a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködés időszeri kérdéseiről. a találkozón államközi megállapodást írtak alá, amely tovább fejleszti és kibővíti az érvényben lévő határmenti árucserre- és szolgáltatásforgalomról, gazdasági együttműködésről szóló kormányközi egyezményt. rámutattak, hogy a határmenti területek gazdasági együttműködése egyre nagyobb szerepet kap a két ország árucserreforgalmában. az elmúlt évben megközlítően kiegyesulyozott forgalom mellett a határmenti áruforgalom meghaladta a 80 millió dollárt.

a most aláírt megállapodás segíti a vállalatok munkáját, megkönnyíti a kölcsönös fizetéseket, és ezáltal nagyobb biztonságot nyújt a résztvevőknek. célja, hogy a forgalom növelésével tovább bővüljön a lehetőség a határmenti területek ellátásának javítására, a termelési kapacitások ésszerű kihasználására. /mti/
sl/ka/sl/mz olt

15.07 050686 1135

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

herbária a műemléképületben

1986. június 5. - gyógynövény-szaküzlet nyílt csütörtökön győrött, a műemléki belvárosban, a bolt a széchenyi tér sarkán, egy műemléképület földszintjén kapott helyet, az évszázados épületet a tanácsai építő és szerelőipari vállalat öltöztette új köntösbe, mennyezeti freskóját az országos műemléki felügyelőség restauráltatta, boltozatos belső terét nógrádi antal belsőépítész tervai alapján cseresznyefa butorokkal rendezték be.

a szaküzlet mintegy 650 ezer forintos induló készlettel fogadta első vásárlóit, megnyitásával ismét egy meg. szepített műemléképületet kapcsoltak be győr kereskedelmi életének vérkeringésébe. /mti/
mzs, ká/mz olt
1988 050686 0690

-1-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1986. június 5. - június 7-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak békéscsabán, gamáson, ócsán, orgoványban és tiszalökön, országos kirakóvásárt komlón, országos állatvásár lesz abonyban, autóvásár debrecenben, győrött, komlón, makón és szerencsén.

június 8-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásár lesz besenyszögön, dabason, dombóváron, dömsödön, pásztón és szekszárdon, országos állatvásár jászfényszaru és pécsen, országos kirakóvásár kiskundorozsmán és szegeden.

autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hevesen, hódmezővásárhelyen, jászárokszálláson, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécsen, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/
kf/sl/li olt

1989 050686 0854

-1-

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

tengervíz hőmérsékletek

1986. június 5. -

fekete-tenger	/szovjet parvidék/	18 fok,
fekete-tenger	/bolgár és román partvidék/	21 fok,
égei-tenger		23 fok,
adriai-tenger	/jugoszláv parvidék/	18 fok,
adriai-tenger	/olasz partvidék/	19 fok,
földközi-tenger	/olasz, francia és spanyol parvidék/	20 fok,

balti-tenger
a balaton síófoknál 11 órakor 17 fok, a duna budapestnél
7 órakor 14,4 fok. /mti/
kf/sl/li olt

1988 050686 0600

-1-

sb0045 4 150 mtib1047

új kollektív szerződés az orosz lányi szénbányáknál

1986. június 5. - új, 5 évre szóló kollektív szerződést kötött dolgozóival az orosz lányi szénbányák, az 1990 végéig érvényes szerződést csütörtökön tartott ülésén vitatta meg és hagyta jóvá a vállalat szakszervezet bizalmi testülete.

az új szerződés szerint a dolgozók legalapvetőbb kötelessége a lelkiismeretes, pontos munka, s megfelelő módon gondoskodik ennek megbízható méréséről, anyagi és erkölcsi elismeréséről is, a munka eredményességének javítását hatékonyabb premizálással segíti elő, az egyes pótlékok mértékét a szerződés úgy határozta meg, hogy azok a korábbinál jobban tükrözzék a munkakörülményeket, -feltételeket, a folyamatos munkarendben dolgozók például az eddigi 10 helyett 20 százalékos pótlékot kapnak, az orosz lányi nagyvállalat továbbra is kiemelt figyelmet fordít a béren kívüli juttatásokra, központi és helyi forrásokból lakásépítési alapot képzett, s más módon is segíti dolgozói lakás körülményeinek javítását, a béke szálló korszerűsítésének befejezése után, még e tervidőszakban egy újabb 200 ágyas, első osztályu munkásszállót épített, az albérlésben lakó dolgozók továbbra is havi 800 forint hozzájárulást kapnak, a vállalat ezentúl is támogatja az orosz lányi bányász sportkört.

as

a tanácskozáson sok szó esett a munkafegyverről, az új kollektív szerződés ugyanis a korábbinál több szigorító intézkedést tartalmaz, többen helyeselték például, hogy próbaidőt kötnek ki az új dolgozók alkalmazásakor, ezzel ugyanis leegyszerűsödik a pontatlanok, a hanyag munkát végzők elbocsátása, a bizalmi testület elfogadta azt a javaslatot is, hogy csökkentsék az igazolatlanul hiányzó részesedését, minden igazolatlanul mulasztott nap után a részesedés 25 százalékát levonják, ezen túlmenően minden igazolatlanul mulasztott műszak esetén a természetbeni járandóságot két mázsa szénrel, illetve pénzbeni megváltás esetén annak ellenértékével csökkentik. /mti/

pil/wné/kz/mz olt

15.29 050686 1975

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. június 5.

érvényben: 1986. június 6-án

devizaneve	vételi	közép	eladási
árfolyam	100	egy	egységére
	forintban		
angol font	6898,33	6905,24	6912,15
ausztrál dollár	3216,64	3219,86	3223,08
belga frank	100,65	100,75	100,85
dán korona	555,84	556,40	556,96
finn márka	886,68	887,57	888,46
francia frank	645,29	645,94	646,59
nolland forint	1826,14	1827,97	1829,80
japán yen /1000/	271,41	271,68	271,95
kanadai dollár	3330,65	3333,98	3337,31
kuvaiti dinár	15662,35	15678,03	15693,71
norvég korona	604,39	604,99	605,59
nszk márka	2055,88	2057,94	2060,00
olasz líra /1000/	29,97	30,00	30,03
osztrák schilling	292,44	292,73	293,02
portugál escudo	30,57	30,60	30,63
spanyol peseta	32,18	32,21	32,24
svájci frank	2486,14	2488,63	2491,12
svéd korona	639,60	640,24	640,88
trüés cl/rubel	2797,20	2800,00	2802,80

as

usa dollár 4632,92 4637,56 4642,20
ecu /közös piac/ 4415,25 4419,67 4424,09

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt
15.33 050686 1354

-.-

sb0047 4 160 mtib1049

medveczky jenő- emlékkiállítás sárospatakon

1986. június 5. - medveczky jenő festőművész alkotásaiból nyílt emlékkiállítás csütörtökön a sárospataki képtárban, a tárlaton a művész 82 alkotása, köztük a homérosz meséihez készített híres illusztrációi kerültek közönség elé, a tárlat anyagának felét - negyvenegy festményt, temperát és rajzot - a művész özvegye ajándékozta a sárospataki képtárnak, a másik fele pedig a magyar nemzeti galéria tulajdona, a kiállítást, a művész özvegyének jelenlétében, drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár nyitotta meg.

a tárlat július 10-ig látogatható. /mti/
bas/tné/kz/mz olt

15.40 050686 0648

-.-

sb0048 1 160 mtib1050

magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok /1. rész/

1986. június 5. - az elmúlt években tovább fejlődtek, mind szorosabbá váltak a magyar-szovjet testvérmegyei, testvérvárosi kapcsolatok, erősítve ezzel népeink barátságát, közvetlen kapcsolatait, a társadalmi életben és a gazdaság fejlesztésében elért eredmények megismerésének, a tapasztalatok kölcsönös cseréjének ez a formája jól szolgálja a szocialista építőmunka céljainak megvalósítását.

as

hazánk valamennyi megyéjét és több városát fűzik testvéri szálak szovjetunióbeli területekhez, településekhez. e kapcsolatok nagy része immár több évtizedes múltra tekint vissza, így a mai együttműködést már az egymás életének, törekvéseinek ismeretére épülő, s a mindennapok gyakorlatába ágyazódó sokoldalú összeköttetés jellemzi. a bővülő kapcsolatok láncszemeit - a párt- és a tanácsi testületek mellett - napjainkban már vállalatok, intézmények, mezőgazdasági üzemek, iskolák alkotják - ez tűnik ki az mti tudósítóinak a kontaktusok újabb eredményeiről szóló híradásaiból.

szegedet immár három évtizede fűzik testvérvárosi kapcsolatok a fekete-tengeri kikötővároshoz, odesszához. a testvéri együttműködés 1969-ben csongrád megye és az odesszai terület kapcsolatává bővült. az elmúlt években mintegy 30, hasonló profilu ipari és mezőgazdasági üzem, illetve intézmény épített ki közvetlen kapcsolatokat. ennek részeként a működő ipari szövetkezet csongrádi üzeme odesszai partnerével rendszeresen kicseréli a kereskedelmi hűtőpultok gyártásának műszaki terveit, s így mindkét gyártó javíthatta termékei minőségét. ugyancsak gyümölcsözőek a szegedi józsef attila tudományegyetem és a mecsnnyikov állami egyetem kapcsolatai. együttműködésük magában foglalja a közös kutatásokat, illetve az új kutatási eredmények kölcsönös cseréjét. például a közelmúltban nelyezték üzembe baján a csillagvizsgáló berendezéseit, amelyeket odesszai partnere ajándékoztak a szegedi tudományegyetemnek.

új elemekkel gazdagodnak borsod megye és a vologdai terület kapcsolatai az 1986-1987-re szóló együttműködési megállapodásnak megfelelően a szovjetunióból több ipari, építőipari, közlekedési és mezőgazdasági szakember érkezik a megyébe, hogy a helyszínen tanulmányozza a magyar társvállalatok, -intézmények munkáját. ugyanakkor a borsodi gazdasági szakemberek több napot töltenek szovjet üzemekben, gazdaságokban. a testvérmegyei kapcsolatok kiemelkedő eseményei a kölcsönösen megrendezett kulturális barátságfesztiválok, s rendszeresek a két terület képzőművészeinek kölcsönös látogatásai, kiállításai is. /folyt. köv./

gn/mz
16.20 050686 2604

-.-

sb0049 4 130 mtib1051

balesetek

1986. június 5. - budapesten csütörtökön az 1. kerületi bem alsó rakparton vadász lajos 34 éves gépkocsivezető, mezőkövesdi lakos teherautóval egy, forgalmi ok miatt álló személygépkocsinak ütközött, majd a dunába zuhant. személyi sérülés nem történt, a teherautó vezetője és utasa a dunából kiuszott, a kocsi azonban elmerült. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint vadász figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a baleset körülményeit szakértő bevonásával vizsgálják.

a VIII. kerületi mező imre ut 77. szám alatt, a corso cipőáruház raktárának udvarán iszály ottó 42 éves raktári dolgozó villástargoncával kanyarodás közben felborult, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

ka/bc/gw
16.23 050686 0826

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

dán fogadás

1986. június 5. - hans kühne, a dán királyság budapesti nagykövete a dán alkotmány napja alkalmából - csütörtökön - fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, kovács lászló külügyminiszter-helyettes, melega tiberius külkereskedelmi miniszter-helyettes. jelen volt a politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője, valamint a diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja. /mti/

lg/mz pr
16.26 050686 0497

-.-

Sb0051 1 130 mtib1053

magyar-szovjet testvérmegyei, ... /2. rész/

szolnok és az észti szszk testvérmegyei kapcsolatainak részeként a megye 21 üzeme és intézménye tart fenn közvetlen munkakapcsolatot szovjetunióbeli partnereivel. a mardui vegyi kombinát szakemberei a tiszamenti vegyiművekben az anyag- és energiatakarékosságban szerzett tapasztalatokat honosították meg, míg a szolnoki nagyüzem képviselői a környezet- és egészségvédelmi tennivalókhöz kaptak hasznos tanácsokat észt kollégáiktól. hasonlóan jók a kapcsolatok a mezőgazdaságban is: a didrangu szovhozban a palotási állami gazdaságban meghonosított kacsatenyésztési eljárásokat használták fel a baromfitartásban, a vinni mintagazdaság-technikum pedig a közép-tiszai állami gazdaság módszereit vette át.

vas megye és a mari aszszk immár másfél évtizedes testvéri kapcsolatai keretében a két - erdőben igen gazdag - terület szakmai együttműködése elsősorban a faiparban alakult ki. a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát és a volzsszki papíripari kombinát szakemberei kölcsönös látogatások során cserélték ki tapasztalataikat, s több szovjetunióbeli mezőgazdasági delegáció tanulmányozta az ágazat hazai élvonalába tartozó szombathelyi kertész termelőszövetkezet munkáját, gazdálkodását. pécs és Lvov, illetve a két testvértérület lakossága jubileumra készül: jövőre lesz negyedszázada annak, hogy közöttük testvérkapcsolatok jöttek létre. a közvetlenül együttműködő vállalatok és szövetkezetek köre egyre bővül. a barátság nyújtotta élményen túl számottevő hasznot is hajtanak kapcsolataik a jó módszerek, újítások, tapasztalatok kicserélése révén. a pannon volán pécsi autóbuszpályaudvarán alkalmazott korszerű televíziós irányítási rendszer például annyira megnyerte a szovjet szakemberek tetszését, hogy ennek alapján kívánják megszervezni a forgalomirányítást a Lvovi autóbuszüzemben is. a mtesz baranyai szervezete és a Lvovi testvérszervezet pedig egyeztetett programot dolgozott ki a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés eredményeinek megismertetésére, azok mielőbbi alkalmazására. /mti/

gn/igó/Laz/Lér/bas/dáv/-ár/mz olt
16.34 050686 2102

Sb0052 4 130 mtib1054

rendelet az iskola és a vállalat együttműködéséről

1986. június 5. - a vállalatoknál folyó gyakorlati oktatás, valamint az iskola és a vállalat együttműködésének - az oktatási törvényben is megfogalmazott - fejlesztését szolgálja az a rendelet, amelyet a kormány csütörtöki ülésén alkotott.

az elmúlt években megerősödött az igény, hogy a közoktatás az általános műveltség biztosítása mellett minél több iskolatípusban készítse fel a tanulókat a társadalomba való beilleszkedésre, a munkába állást elősegítő ismeretek elsajátítására. a gyakorlati oktatásra az iskolarendszer a vállalatok nélkül nem lenne képes, ugyanakkor a vállalatoknak is egyértelműen érdekük, hogy a tanulók különböző szakmai körök betöltéséhez szükséges ismereteket mind eredményesebben elsajátítsák. mindezekre tekintettel írta elő az oktatási törvény, hogy az iskolák a gyakorlati oktatási feladatoknak a vállalatokkal együttműködve tegyenek eleget.

a meglevő, különböző szintű jogszabályok helyett a most elfogadott 1986. szeptember 1-én életbe lépő rendelet a középfoku szakoktatásban a szakmai képzés érdekeit a jelenleginél jobban szolgálja, az egyes iskolatípusok szakmai, oktatási sajátosságaival számolva, ugyanakkor az indokolatlan különbségeket megszüntető, egységes jogi rendezésre törekszik. a rendelet egyebek között kimondja: az iskola és a vállalat együttműködése segítse elő a tantervi feladatok elsajátítását, a szakember-utánpótlás biztosítását, fogja át a szakra, szakmára meghatározott teljes tanulmányi időt, és járuljon hozzá a gyakorlati oktatáshoz szükséges feltételek megteremtéséhez.

a rendelet értelmében az iskola és a vállalat közösen állapodik meg abban, hogy a tanulmányi idő egyes szakaszaiban hol, milyen formában és rendben történjék a tanulók szakmai-gyakorlati oktatása. ezt mindig ott kell megszervezni, ahol a gyakorlati oktatás feltételei és eredményei a legjobban biztosíthatók. a most alkotott jogszabály rendezi az iskola és a gyakorlati oktatásban közreműködő vállalat tennivalóit, illetőleg kötelezettségeit és jogait.

a változás különösen a szakmunkástanulók gyakorlati oktatásában jelentős: itt - az iskolákban történő alapképzés mellett - az üzemi képzést a tanulmányi idő jelentős részében a vállalat irányítja, egyben biztosítva ehhez a szakoktatókat is. az üzemi képzés során elsajátítandó gyakorlati tananyagot a vállalat saját technikai, technológiai, illetve munkaszervezési feltételeihez alakíthatja és - a több irányú felhasználhatóság követelményeivel összhangban - a szükséges elméleti, valamint gyakorlati ismeretekkel kiegészítheti.

/mti/
kp/cl/-ár/mz olt
16.39 050686 2622

sb0053 4 150 mtib1055

a turizmus és az idegenforgalmi területfejlesztés távlatai
/1. rész/

1986. június 5. - elkészült a turizmus, valamint az üdülési-idegenforgalmi területek hosszútávú - az ezredfordulóig terjedő-fejlesztési koncepciója, amelynek céljait és legfontosabb elveit csütörtökön az országában tartott sajtótájékoztatón ismertette Jantner Antal építésügyi és városfejlesztési, és Vincze Imre belkereskedelmi miniszterhelyettes.

Vincze Imre hangsúlyozta, hogy a lakosság egészséges életmódjának, művelődésének, életszínvonalának fontos eleme a turizmus, amelynek fejlesztése társadalmi és gazdasági szempontból egyaránt jelentős feladat. Ezt szolgálják a fejlesztési koncepcióba foglalt irányelvek, amelyeket az idegenforgalom irányításában, szervezésében és a népgazdaság közép- és hosszútávú terveiben kell érvényre juttatni a lakosság életmódjával és életszínvonalának növekedésével összhangban. A növekvő hazai üdülési igények kielégítésében továbbra is fontos szerepe marad a szociálturizmusnak és az ifjúsági turizmusnak. Fontos cél, hogy a gyermekes családok, az alacsony nyugdíjjal rendelkezők és a gyógyfürdőre jogosultak üdültetésének, valamint az ifjúsági turizmusnak a szociális jellege erősödjön, s ezt központi támogatás segítsé. Ugyanakkor hosszabb távon a társadalom más rétegeinek üdültetése váljék önköltségesé. Ezért indokolt szorgalmazni és támogatni a panziók, a fizetővendég-ellátás, a kempingek és a falusi turizmus fejlesztését. Hasonlóképpen fontos a természetjárás és a sportturizmus fejlődéséhez szükséges feltételek javítása is.

A lakosságnak a szocialista országokba történő utazási lehetőségei továbbra is az igények szerint alakulhatnak. Az egyéb külföldi kiutazások növelésére pedig a népgazdaság mindenkor devizalehetőségeivel összefüggésben kerülhet sor. A külföldre utazó magyar turisták száma hosszú távon várhatóan 25-30 százalékkal növekszik. Az ezredfordulóig készített prognózis szerint a hozzánk utazó turisták száma 60-70 százalékkal emelkedik, s tartózkodási idejük csaknem megkétszereződik. Ehhez természetesen kedvezőbb feltételeket kell teremteni a külföldi vendégek fogadására, jobban ki kell használni idegenforgalmi lehetőségeinket, a gyógyszállásokat és gyógyfürdőket, vendéglátóipari szálláshelyeinket, s gondoskodni kell a fejlesztésről is. A szállodák építésébe és korszerűsítésébe ésszerű külföldi hiteleket is bevonni. Ugyancsak célszerű kedvezményes hitellel lehetőséget nyújtani az üzlethálózat és a vendéglátás fejlesztésére, a hazai magánérő bevonására.
/folyt. köv./

sb/ka/mz
16.41 050686 2555

sb0054 4 150 mtib1056

a turizmus és az idegenforgalmi ... /2. rész/

az ország idegenforgalmi vonzerejét növelni lehet a jelentős nemzetközi rendezvényekkel, a kulturális fesztiválok gazdag programjainak megszervezésével és a lovaglással, vadászatnak, horgászatnak stb. hódoló külföldi vendégek hobbiturizmusára is az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani.

Jantner Antal az üdülési és az idegenforgalmi igények kielégítésének területrendezési és településfejlesztési feltételeiről, a fejlesztési elképzelésekről tájékoztatta az újságírókat. Hangsúlyozta, a koncepció kidolgozásában alapvető cél volt, hogy az ezredfordulóra az üdülő- és idegenforgalmi területek vendégforgalma a jelenleginél egyenletesebben, arányosabban alakuljon. Ennek megfelelően tárták fel az ország 24 üdülőkörzetének fejlesztési lehetőségeit. A Balaton és a Dunakanyar tehermentesítésére kedvező üdülési és idegenforgalmi lehetőségeket kutattak fel az ország más tájain. Ezeknek a vendégfogadási feltételeknek a megteremtésével mód nyílik arra, hogy az ország teljes üdülési vendégforgalmának az alföldre jutó aránya hétről tizenegy százalékra, Észak-Magyarországon 12-ről 14 százalékra növekedjen. Az alföldön például nagyobb szerepet kapnak az idegenforgalomban a természetvédelmi területek, a hortobágy, a Bugac, továbbá a szolnoki Tisza és a Körösök térsége. A nyugati part mentén is bővítik az idegenforgalom fogadásának lehetőségeit. Ezért még a jelenlegi tervidőszak végéig elkészítik a Sopron-Kőszeg-negyelvi térség regionális rendezési koncepcióját és hosszútávú fejlesztési programját. Ez a térség lesz az ország ötödik - a Balaton, a Velencei-tó, a Dunakanyar és a Mátra-Bükk után - kiemelt üdülőkörzete. A továbbiakban a Mecsek-Villány és a Közép-Tisza-vidéki üdülőkörzetre is hasonló programot készítenek. Az irányelvekben megjelölték a vízparti, a hegyvidéki, a falusi üdülésbe bevonható újabb településeket, területeket, s a nagyvárosok környékén a hétvégi pihenésre alkalmas, újabb körzeteket is. /mti/

sb/ka/sl/mz olt
16.45 050686 2008

sb0055 4 130 mtib1057

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége elnökségének
ülése

1986. június 5. - a magyarországi szlovákok tevékenyen részt
vesznek a közéletben, képviseltetik magukat az állami és társadalmi
szervekben, testületekben - állapította meg a magyarországi
szlovákok demokratikus szövetségének elnöksége csütörtökön, a magyar
néphadsereg művelődési házában tartott ülésén, amelyen szavazták meg
milyen mértékben valósították meg szervezetük VII. kongresszusának
határozatait.

az előterjesztésből kitűnt, hogy a közoktatás fejlesztésére
hozott intézkedések elősegítették a szlovák anyanyelvi oktatást is.
Jelenleg kilenc megyében 76 nyelvoktató iskolában tanulhatják
anyanyelvüket a szlovák nemzetiségű gyerekek, a tanyelvi iskolák
száma viszont még mindig kevés, mindössze 5, pedig ezek különösen
szükségesek az anyanyelv elsajátításához. A szövetség támogatja a
tanyelvi iskolák anyagi és személyi feltételeinek megteremtését. Ez
évben pilisszentkereszten, a következő évben békéscsabán és
bükkszentkereszten, a későbbiekben piliscsévén, pilissztántón,
két-sopronyban illetve tardosbányán is megkezdik a kétnyelvű
oktatást.

a szlovák nemzetiségi közművelődés színterei főleg a művelődési
otthonok, az utóbbi években gyarapodott az öntevékeny művészeti
csoportok száma, irányításuk, műsorellátásuk azonban nem kielégítő.
A hagyományörző csoportok eredményesen ápolják a szlovák lakosság
népi kultúráját, sikeresen szerepelnek azok a kórusok is, amelyeket
szakképzett karnagyok irányítanak, az olvasómozgalomban viszont
változatlanul szinte csak az iskolai tanulók vesznek részt.

a magyarországi szlovákok folyamatosan gyűjtik, és gondosan őrzik
szellemi és tárgyi örökségüket, ennek eredményeként tovább
gyarapodott a szlovák tájházak száma, a néprajzi gyűjtőtáborok
jelentősen hozzájárulnak a szlovák hagyományok feltárásához, hatnak
a nemzetiségi öntudat alakulására, a szlovákok lakta településeken
nagyvagyosak a nemzetiségi napok és hetek, fesztiválok, amelyeket a
helyi művelődési, oktatási intézményekkel, társadalmi szervekkel
együttműködve rendeznek. /mti/
me/-ár/mz olt

16.49 050686 2114

-J-

sb0056 4 150 mtib1058

magyarország és az egk kapcsolata /1. rész/

1986. június 5. - a szovjetunió és a többi európai
kgst-tagország - válaszolva az európai gazdasági közösség
bizottságának ez év januárjában a kgst titkárságára és az európai
kgst-tagországokhoz küldött leveleire - készségüket fejezték ki a
közösséggel való kétoldalu együttműködésre, az új fejlemény
megnyithatja a lehetőségét annak, hogy kétoldalu tárgyalások
kezdődjenek az egk és egyes kelet-európai országok közötti
megállapodások megkötésére.

magyarország már 1982-83-ban kifejezte készségét egy, az egk-val
létrehozandó kétoldalu kereskedelmi szerződés megkötésére abban az
esetben, ha az elősegíti hazánk és a közösség között fennálló
gazdasági problémák megoldását, ezt követően számos felső- és
szakértői szintű eszmecsere került sor hazánk, valamint az egk
bizottságának képviselői, illetve az egyes közös piaci tagállamok
megbízottai között, a tárgyalások témája az volt, milyen
feltételeket kell biztosítani ahhoz, hogy megkezdődhessenek az
egk-val a hivatalos kereskedelmi tárgyalások, az azóta folytatott
eszmecsere során azonban nem jött létre közeledés a tárgyaló felek
álláspontja között, a magyar álláspont szerint az egk-nak
biztosítani kell magyarország gatt-jogait a közösség piacán, vagyis
meg kell szüntetnie a magyar árukkal szemben a gatt szabályaival
össze nem egyeztethető, diszkriminatív mennyiségi korlátozásokat,
magyarország igényli, hogy lényegesen javuljanak az egk-országokba
irányuló mezőgazdasági és élelmiszeripari exportjának feltételei, a
magyar exportőrök méltányosabb helyzetbe kerüljenek azokkal a
versenytársakkal szemben, amelyek jelentős kedvezményeket élveznek,
az egk-tagországok importjának mintegy 80 százaléka jelenleg olyan
vámkedvezményt élvez, amiből több más ország között magyarország is
ki van zárva, ezért az esetleges megállapodásnak az is feltétele,
hogy ezeket a hátrányokat mérsékeljék.

az egk bizottsága az év elején levelet küldött a magyar
kormányhoz is, ebben közölte, hogy a közösség javítani kívánja az
európai gazdasági és politikai kapcsolatokat, ezért kétoldalu
megállapodás létrehozását szorgalmazza hazánkkal, a magyar kormány
válaszában ismételten kinyilvánította készségét olyan kereskedelmi
megállapodás létrehozására a közösséggel, amely lehetővé teszi a
gatt-egyezménnyel összeegyeztethetetlen mennyiségi
importkorlátozások felszámolását, a magyar mezőgazdasági és ipari
termékek piacra jutásának lényeges javítását, vám- és
versenyhátrányunk csökkentését az egk-piacon, a magyar kormány
válaszában hangsúlyozta azt is, hogy a kétoldalu megállapodás
megkötésének feltételei az 1982-ben, illetve 1983-ban
kinyilvánítottakhoz képest nem változtak. /folyt. köv./ pf/l1/ka/11
16.57 050686 2722

as

-J-

sb0057 4 150 mtib1059

magyarország és az egk kapcsolata /2. rész/

hazánk jelentős mértékben érdekelt a megállapodás megkötésében, mivel az egk országaiban értékesítjük konvertibilis exportunk mintegy 40 százalékát. ezekben az országokban azonban a piacra jutás feltételei számunkra a legkedvezőtlenebbek. /mti/

pf/li/ka/sl/il olt
16.58 050686 0317

sb0058 4 150 mtib1060

az állami népszámlálás fejlesztésének tervei /1. rész/

1986. június 5. - a minisztertanács csütörtöki ülésén értékelte a népszámlálásban eddig elért eredményeket, és meghatározta a feladatokat a VII. ötéves tervidőszakra.

az állami népszámlálás - amely 1975-ben jött létre - a VI. ötéves tervidőszakban jelentős változáson ment keresztül: fokozatosan kiépült a számítógépes rendszer, s ma már számítógépen tárolják és dolgozzák fel a népesség legfontosabb adatait. nyilvántartják valamennyi állandó lakhellyel rendelkező személy nevét, állampolgárságát, születési helyét, idejét, családi állapotát, lakcímét, a bejelentkezés időpontját, a személyi igazolvány érvényességi idejét, valamint a személyi számát. a nyilvántartás elsősorban az államigazgatási szerveket látja el naprakész információval, a szükséges név- és címjegyzékkel.

1984. január 1-jétől, a népszámlálás korszerűsítésének eredményeként egyszerűsödött a lakcímbjelentés rendszere is. a bejelentkezőknek a korábbiaknál lényegesen kevesebb adatot kell közölniük, s ezek számítógépes feldolgozásával egyszerűsödött a tanácsai dolgozók munkája is.

eredményesnek bizonyult a szintén 1984. január 1-jén megkezdett egységes anyakönyvi, statisztikai adatfeldolgozás. ezzel megszűnt a párhuzamos adatgyűjtés, a statisztikusoknak rendelkezésre állnak a népszámlálás adatai, s az információáramlás is egyszerűbb, gyorsabb és olcsóbb lett a számítógépes rendszer révén.

a VI. ötéves tervidőszakra meghatározott feladatok közül nem volt lényeges előrehaladás az ingatlannyilvántartási, társadalombiztosítási, pénzügyi, művelődésügyi és munkaügyi nyilvántartási rendszerekkel való kapcsolatfelvételben. ennek oka

elsősorban az, hogy ezeken a területeken a számítógépes rendszerek részben elavultak, s kapacitásuk is korlátozott.

a minisztertanács meghatározta az állami népszámlálás fejlesztési céljait a VII. ötéves terv időszakára. a legfontosabb feladat, hogy a központi gépi adatbázist jobban hasznosítsák, szolgáltatórendszerre fejlesszék. jobban ki lehetne aknázni azokat a lehetőségeket, hogy a számítógépes rendszer alkalmas különböző név- és címjegyzékek összeállítására. /folyt. köv./

mg/ka/il
17.00 050686 2255

sb0059 4 150 mtib1061

az állami népszámlálás fejlesztésének tervei /2. rész/

Listák állíthatók össze például a tanköteles, vagy az óvodás korba lépő gyermekek létszámáról, készíthető jegyzék az egészségügyi szűrővizsgálatokra behívandókról, s ezen kívül az államigazgatási és szakigazgatási szervek számára számos más összeállítás. ahhoz, hogy a központi gépi adatbázis mind több információt nyújthasson, az állami népszámlálást hivatalnak erősítenie kell koordináló szerepét az állami népszámlálás és az ágazati nyilvántartások fejlesztésének összehangolásában. a nyilvántartott adatok ugyanis sokhelyütt ma még nem alkalmasak a központi számítógépes feldolgozásra, mert mások az adatfelvételi szempontok. a nyugdíjasokat például nem személyi szám, hanem csupán nyugdíj-törzsszám szerint tartják nyilván.

az államigazgatás korszerűsítését is fokozottan elő kell segítenie a népszámlálásnak. a fővárosban és a megyékben fokozatosan célszerű létrehozni az állami népszámlálás tanácsai számítástechnikai adatbázisait, amelyek igazgatási és ellátási körzetek szerint közvetlenül szolgálják a lakossági ügyintézését. a helyi nyilvántartás gépesítését elsősorban a fővárosi kerületekben és a nagyvárosokban indokolt megkezdeni.

az állami népszámlálás fejlesztése során a személyi jogokra és a titokvédelemre továbbra is fokozott figyelmet kell fordítani. /mti/

mg/ka/sl/il olt
17.03 050686 1491

sb0060 4 130 mtib1062

a vaskohászat szerkezetátalakításának hosszútávú programja /1./

1986. június 5. - a vaskohászat termelése kiemelkedő szerepet tölt be az ipar és az építőipar anyagellátásában, a korszerű vaskohászati termékek nagy mértékben járulnak hozzá gépiparunk versenyképességének javításához, s e termékek hosszabb távon is fontosak külkereskedelmünkben, ezért az állami tervbizottság határozatot hozott a vaskohászat fejlesztésének hosszútávú programjáról.

a magyar vaskohászat alapvertikumának három vállalata, a dunai vasmű, a Lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek a 80-as évek első felében a világgazdasági méretű strukturális vaskohászati válság, a lassan változó termékszerkezet és a növekvő termelési ráfordítások folytán egyre súlyosabb pénzügyi-gazdasági helyzetbe került, a korábban nyereséges export veszteségessé vált, és főként ennek hatására a vállalatok eredménye évről évre romlott.

több éves előkészítő munka eredményeként az ipari miniszter előterjesztésében - több változat mérlegelése alapján - az állami tervbizottság elfogadta az alapvertikum vaskohászati vállalatok termékszerkezet-korszerűsítésének hosszú távú stratégiáját, ennek megvalósításával a vállalatok jövendelmezősége javul, közelít az ipari átlaghoz, a kidolgozott termékszerkezet-korszerűsítési és ésszerűsítési program végrehajtása előreláthatólag két ötéves tervidőszakot ölel fel.

a vállalatok gazdasági kibontakozása műszaki fejlesztésen, a korszerűtlen termelő berendezések leállításán és a korszerűek javuló kihasználásán alapul, növekszik a magasabb feldolgozottságú termékek részaránya, a költségek csökkentését ésszerűsítő programok kidolgozásával, anyag- és energiamegtakarító intézkedésekkel érik el a vállalatok.

a hosszútávú termékszerkezetváltás olyan ütemben valósul meg, ahogyan a vállalatok fejlesztési forrásai rendelkezésre állnak majd, és amilyen ütemben a program céljaira központi források csoportosíthatók át.

a program végrehajtásának gyorsítását elsősorban a vállalatok javuló gazdálkodása alapozhatja meg.

a termékszerkezet-korszerűsítő program VII. ötéves tervidőszakra első ütemében a lemezgyártás, az ötvözött rudidom-gyártás és a nuzalhengerelés minőségének javítását szolgáló fejlesztések valósulnak meg.

ds

a hosszútávú koncepció szerint az acélgyártás technikai színvonala a meglévő korszerű konverterek és elektrokemencék kapacitásának kihasználásával növekszik, a korszerűtlen siemens-martin acélok termelése csökken, illetve megszűnik.
/folyt. köv./ sl/mz
17.05 050686 2526

-.-

sb0061 1 130 mtib1063

ülést tartott a minisztertanács

1986. június 5. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén megerősítette az állami tervbizottságnak a vaskohászati vállalatokra vonatkozó, s két ötéves tervidőszakra szóló határozatát, amely magában foglalja a vállalatok gazdaságos működését szolgáló termékszerkezet-korszerűsítés feladatait, valamint az ezek végrehajtásához biztosítandó feltételeket, tudomásul vette, hogy a program VII. ötéves tervidőszakra első részének végrehajtására az ipari miniszter a vállalatokkal külön megállapodásokat köt.

a kormány megerősítette az állami tervbizottság határozatát biotechnológiai ipari laboratórium létesítéséről, a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjában ebben az évben kezdődő beruházás a kutatási eredményekre alapozva elősegíti a biotechnológia ipari alkalmazását, a termelés versenyképességének növelését.

a minisztertanács rendeletet hozott a vállalatoknál folyó gyakorlati oktatásról, az iskola és a vállalat együttműködésének szabályozásáról, a jogi rendezés célja: a gazdálkodó egységek jelenleginél eredményesebb együttműködése a szakmai ismeretek átadásában, az oktatás feltételeinek megteremtésében, a szakemberutánpótlás biztosításában.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a fővárosi tanács hosszú távú koncepciót, és ennek részeként ötéves tervet dolgozott ki az elavult városrészek és lakótömbök rehabilitációjára, helyesli, hogy a koncepció külön figyelmet fordít a környezeti és az építészeti értékek megőrzésére.

ds

a minisztertanács az ipari miniszter tájékoztatója alapján tudomásul vette, hogy az illetékes szervek vizsgálatot folytatnak a mikroelektronikai vállalatnál történt tüzeset körülményeinek és felelőseinek a felderítésére, s annak eredményéről külön jelentésben adnak számot. a minisztertanács egyidejűleg elrendelte a tűzvédelem helyzetének általános felülvizsgálatát és a hatásosabb védekezéshez szükséges intézkedések kidolgozását. /mti/

-ár/gw olt
17.06 050686 2021

-.-

sb0062 4 130 mtib1064

a vaskohászat szerkezetátalakításának hosszútávú programja /2./

a hengerlési technológia korszerűsítése az elavult hengerek leállításával, illetve a korszerűsíthető berendezések kiegészítő rekonstrukciójával, elektronizációjával valósul meg. fejlődik a gépipari előgyártmányok termelése is. elsősorban a járműipari, a szerszámgépipari és az egyedi nagyméretű öntvények, valamint a kovácsolt alakrészecskék gyártástechnológiáját fejlesztik. a fejlesztések eredményeként 20-30 százalékkal csökken a termelés anyag- és energiaigényessége.

kísérleteket folytatnak a nyersvasgyártás költségeinek csökkentésére, a felhasznált ércminőség javításával is. értékelhető tapasztalatok gyűjtése érdekében az 1986 és 1987-es években 800 ezer tonna jóminőségű vasérc beszerzésére kerül sor. az ércimportot elsősorban gazdaságos gépipari többletexporttal ellentételezik. a próbavásárlások eredményeit 1987. II. félévében értékelik.

a termékszerkezetet korszerűsítő program a VII. ötéves tervidőszakban a népgazdasági terv keretein belül valósulhat meg.

a célok megvalósításához további fejlesztési forrásokat pályázatok útján nyerhet el a vaskohászat, a kormányprogramokban való részvétellel. /energiaracionalizálás, gazdaságok anyagfelhasználás és technológiák korszerűsítése, hulladékok és másodlagos nyersanyagok hasznosítási programja, stb./

a szerkezetátalakító program megvalósítására az ipari miniszter az érdekelt vállalatokkal megállapodásokat köt. a megállapodásokban konkretizálja a VII. ötéves tervidőszakban megvalósuló műszaki-fejlesztési intézkedéseket, a vállalatok költség-racionalizáló programjait, amelyek lehetővé teszik a költségvetési támogatás lényeges csökkentését, és kellő biztosítékot nyújtanak a nyereséges gazdálkodáshoz. a megállapodásokban rögzítik

as 1840

a fejlesztési program végrehajtásától várt eredményeket, valamint az állami tervbizottság határozata alapján a folyamatos vállalati működést biztosító, összesen mintegy 17 milliárd forint hitel- és kölcsöntartozások elengedését, továbbá az ismertetett célok megvalósításához mintegy 2 milliárd forint alapjuttatás vehető figyelembe.

a vaskohászati vállalatok szervezetét is korszerűsítik. a szervezatkorszerűsítés program kidolgozásakor célul tűzik ki, hogy az segítse a jövedelmező gazdálkodást, keretet adjon az ésszerű gyártásmegosztás elmélyítésére, a vállalatok közötti kooperáció kibővítésére. /folyt. köv./ sl/mz
17.18 050686 2420

-.-

sb0063 4 130 mtib1065

a vaskohászat szerkezetátalakításának hosszútávú programja /3./

a szervezeti átalakítás segítse elő a kohászat és a kohászati termékeket felhasználók vertikális kapcsolatainak javulását.

az állami tervbizottság úgy ítéli meg, hogy a fejlesztési program elfogadása, a folyamatos vállalati gazdálkodás pénzügyi feltételeinek megteremtése megfelelő alapot ad a vállalati kollektívák eredményes tevékenységéhez, a nyereséges gazdálkodáshoz szükséges belső tevékenység kibontakoztatásához. /mti/

sl/mz olt
17.21 050686 0516

as 1840

-.-

sb0064 4 160 mtib1066

évadzáró társulati ülések /1. rész/

1986. június 5. - két fővárosi színházban tartottak csütörtökön évadzáró társulati ülést.

a mikroszkóp színpadon sas józsef igazgató értékelte a végzett munkát, miként elmondotta: a cél az volt, hogy - nem másolva az elődöket - az alkotóközösség a hagyományokra építve, újszerűen szóljon a politikáról, a mindennapokról, a kabaréről, s az eddigieknél mennyiségben is többet nyújtson a közönségnek. ez meg is valósult: a két új nagyszabású produkció, a valami változik - kutyák, és a vesszük a lapot nemcsak a közönség tetszését nyerte el, hanem mindkét kabaré megkapta a művelődési minisztérium dívját.

ezekon kívül helyet kaptak önálló estek: nagy bandó andrás és koltai róbert illetékesek vagyunk című műsora, sándor györgy humoralista mágiarakás-a és lukács sándor költői estje. itt kapott helyet a ki van székben című, a rádióval, és a tele-fere című, a televízióval közösen készített műsorsorozat is.

a mikroszkóp színpad szeptember 12-én nyitja meg ismét kapuját a valami változik - kutyák című produkcióval. az 1986-87-es évad tervei között szerepel egy új gyermekműsor bemutatása sük ferenc rendezésében, s foglalkoznak egy új kabaré előkészítésével is. műsorra tűzik ruszt józsef vendégrendezésében joao bettancourt a nap, amelyen a pápát elrabolták című darabját, holnap bejön...? - nácók és sajtó a történelemben lesz a címe annak a produkciónak, amelyet februárban állít színpadra kapás dezső. az előadás eredeti hacsek-sajtó-jelenetekből formálódik.

a vígszínház társulatának programja tulnyomórészt megvalósult, s hasonlóan gazdag a következő évad műsorterve is - ez derült ki marton lászló igazgatónak az évadzáró társulati ülésen megtartott beszámolójából. a vígszínházban június 12-én a kaposvári csiky gergely színház vendégjátékával zárul az évad. a vígszínház társulata a pesti színházban most bemutatandó kesselring-darabbal, az arzen és levendulával fejezi be a szezont. tíz hónap alatt 9 premiert tartottak: a nagyszínpadon a láthatatlan légió című, rejtő jenő műveiből összeállított színpadi játék, molnár ferenc: a farkas, dörrenmatt: az öreg hölgy látogatása, a pesti színházban a rémségek kicsiny boltja, shaw: megtört szívek háza, pataki éva: edith és marlene és gray kicsengetés című darabja gazdagította a repertoárt.
/folyt. köv./ gw
17.23 050686 2338

as 1840

-.-

sb0065 4 130 mtib1067

magyar radiológus kongresszus /1. rész/

1986. június 5. - csütörtökön a hilton szállóban megkezdődött a magyar radiológusok társaságának xiii. kongresszusa. dr. horváth ferenc, egyetemi tanár, a magyar radiológusok társaságának elnöke nyitotta meg a tanácskozást. beszédében hangsúlyozta: a technika rohamos fejlődése szinte forradalmasította a radiológiai diagnosztikát és a sugárterápiát. olyan korszerű eszközöket és eljárásokat alkalmazhatnak, amelyekkel több, fontosabb információt szerezhetnek a betegségekről, a betegek állapotáról, mint a hagyományos radiológiai eszközökkel. lehetővé vált, hogy a kezdeti állapotukban derítsék fel a betegségeket, műtét nélkül, a beteg számára könnyebben elviselhető beavatkozással is gyógyíthassanak. a magyar radiológusok ezen a tanácskozáson veszik számba azoknak a korszerű vizsgálati és gyógyászati eljárásoknak - az ugynevezett intervencionális radiológiának - az eredményeit, amelyeket a fejlett országokkal csaknem egyidőben kezdtek alkalmazni.

dr. somogyi endre egyetemi tanár, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora köszöntötte a kongresszus résztvevőit, köztük számos külföldi kutatót, szakembert. beszédében rámutatott: a kongresszus fő témája tükrözi a radiológia területén történt jelentős haladást. a hazai és a külföldi szakemberek tapasztalatcseréje elősegíti a tudományág további fejlődését, a gyógyítást.

a megnyitó ülésen adták át a diplomát annak a 11 külföldi szakembernek, akiket a magyar radiológusok társaságának tiszteletbeli tagjaivá fogadtak kimagasló tudományos munkásságuk elismeréseként.

a kétnapos tanácskozáson hazai és külföldi előadók ismertetik többek között a ballon-katéteres tágitás eredményeit. ezzel a módszerrel megszüntethetik az érszűkületet, szívinfarktus esetében rövid idő alatt feloldhatják az elzáródást előidéző vérrögöt, és így helyreállíthatják a vérkeringést. a szakorvosok tájékoztatják egymást arról is, hogy miként gyógyíthatják a vesebetegségeket új eljárásokkal, sebészi beavatkozás nélkül. a jóindulatu tüdőbetegségek és a nyirokrendszer rosszindulatu elváltozásai felismerésének és gyógyításának lehetőségeiről is szólnak a kongresszuson. /folyt. köv./

me/tr/mz

17.25 050686 2204

as 19-

-.-

sb0066 4 130 mtib1068

magyar radiológus kongresszus /2. rész/

a kongresszus színhelyén Juszt Lajos egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg azt a kiállítást, amelyen magyar, valamint angol, dán, holland, japán, nszk-beli, olasz, osztrák és svéd cégek mutatják be a korszerű diagnosztikai és terápiás eszközöket. /mti/ me/tr/-ár/mz olt

17.25 050686 0334

sb0067 4 130 mtib1069

elhunyt dr. oszlaczký szilárd

1986. június 5. - életének 84. évében elhunyt dr. oszlaczký szilárd, kossuth-díjas geofizikus, a magyar állami ötvös Loránd geofizikai intézet nyugalmazott tudományos osztályvezetője, a magyar geofizikusok egyesületének alapító és tiszteletbeli tagja. hamvasztás utáni bucsúztatása június 13-án, pénteken 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar állami ötvös Loránd geofizikai intézet

/mti/ kp/bc/mz olt
17.26 050686 0480

d-19-

sb0068 4 150 mtib1070

gumiabroncs-felújítók nemzetközi konferenciája

1986. június 5. - csütörtökön balatonfüreden megkezdődött a gumiabroncs-felújítók nemzetközi konferenciája. a közlekedéstudományi egyesület és a tszker által rendezett tanácskozás résztvevői 20 országból érkeztek balatonfüredre, hogy megvitassák a szakma időszerű műszaki és technológiai kérdéseit, továbbá alkalmazási tapasztalataikat.

a gumiabroncs-felújítás témakörében, mint a megnyitón rámutattak, az utóbbi években különösen érdekelt lett Magyarország, hiszen hazánkban az évente felhasznált gumiabroncsok 35 százaléka felújított. a gumiabroncs-felújítás nálunk 1980-ban lendült fel azzal, hogy a tszker programot dolgozott ki széleskörű megvalósítására. ezt követően másfél év alatt hat felújító üzemet épített fel az ország különböző részein, s azokban az akkori legkorszerűbb technológiákat alkalmazták. ma már az évente eladott, mintegy másfélmillió gumiabroncsból 500 ezret ez a szervezet szállít, igen jó minőségben. a szakemberek szerint az ujnál 40 százalékkal olcsóbban felújított gumiabroncsoknak döntő részük van abban, hogy a piac kiegyenlítetté vált. a tszker, amely az elmúlt évben megkapta az önálló export és import-jogot, bekapcsolódott a nemzetközi csereforgalomba is. napjainkban a Magyarországon használt gumiabroncsok 30 százalékat már felújítják. ez az arány nemzetközi méretekben már különben 40 százalék, az egyesült államokban pedig eléri a 70 százalékat is.

a gumiabroncs-felújítók nemzetközi konferenciája szombaton fejeződik be. /mti/ bév/mé/kz/mz olt

17.29 050686 1559

d-19-

sb0069 4 130 mtib2001

nemzeti zászló csörötneknek

1986. június 5. - a településfejlesztést szolgáló társadalmi munkában elért kiemelkedő eredményekért a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlajával tüntették ki a vas megyei csörötnek község lakosságát. az állami címerrel ékesített zászlót és a vele járó egymillió forintot pozsgay imre, a hmf országos tanácsának főtitkára csütörtökön adta át az őrségi településnek. polgárai az elmúlt esztendőben személyenként 11.464 forint társadalmi munkával járultak hozzá lakóhelyük gyarapodásához. az elmúlt években felújították a község középületeit, jelentős társadalmi összefogással minden egyes lakás egészséges vezetékes ivóvizet kapott, s portalanították az utcák kilencven százalékát. /mti/

sim/mmé/ká/mz olt
17.31 050686 0761

-.-

sb0070 4 160 mtib2002

évadzáró társulati ülések /2. rész/

a stúdiószinpadai előadások sorozatában két bemutatóra került sor.

az új évadban a vigszínházban négy premiert terveznek: elsőként dosztojevszkij ördögök című művét mutatják be, amelynek próbáit már ezekben a hetekben megkezdték. ezt követi majd lope de vega sevilla csillaga című darabja marion lászló rendezésében, arthur miller az ügyök halála című, világhírű szindarabja szikora jános rendezésében, továbbá shakespeare tévedések vigjátéka című műve gothár péter színrevitelében.

a pesti színházban hampton lacross veszedelmes viszonyok című művét szikora jános állítja szinpadra, eugene ionesco két egyfelvonásosát, a különórát és a kopasz énekesnőt kapás dezső viszi színre. horvai istván sarkadi imre oszlopos simeon-jának színre vitelére készül, gyurkovics tiber új drámáját fekvőtámasz címmel pedig marion lászló állítja szinpadra.

stúdióelőadásban adják elő kis irén magerlingi tragédia című darabját csizmadia tiber rendezésében.

a társulati ülésen átadták az ajtay-díjat, amelyet az idén a társulat titkos szavazása alapján tóth lászló a kicsengetésben nyújtott teljesítményéért, kutvölgyi erzsébet pedig edith

Cs 19-

plaf-alakításért kapott meg a hegedüs-gyűrűt - ugyancsak titkos szavazás alapján - szakácsi sándor nyerte el.

a színház továbbra is tart bérleti előadásokat, új bérleteket június 9-től, a régi bérletek megújítását követően válthatnak az érdeklődők. /mti/

t cs/bc/gw olt
17.34 050686 1544

-.-

sb0071 4 160 mtib2003

bajcsy-zsilinszky emlékünnepek

1986. június 5. - bajcsy-zsilinszky endrere emlékeztek csütörtökön, születésének 100. évfordulója alkalmából szülővárosában szarvason és nyugvóhelyén, a szabolcs-szatmár megyei tarpán.

szarvason, a városi tanács székházának nagytermében rendezett emlékülésen a város és a zsilinszky-család kapcsolatáról, az 1944-ben mártírhalált halt függetlenségi politikus szellemi örökségéről hangzottak el előadások. ugyancsak a városházán bajcsy-zsilinszky endrerevel kapcsolatos könyvekből rendezett kiállítás, a művelődési házban pedig történeti emlékkiállítás nyílt; ez utóbbi az antifasiszta politikus életútját mutatja be. az emlékülés résztvevői megkoszorúzták bajcsy-zsilinszky endrere a város központjában lévő szobrát, és a szülőházát megjelölő emléktáblát.

szarvason, mint az emlékülésen elmondták, 125 éve élnek zsilinszkyk. a család 1861-ben jelent meg: zsilinszky mihály, a későbbi neves történész és kultúrpolitikus 1874-ig tanított a szarvasi gimnáziumban. öccse, zsilinszky endre 1882-től 1888-ig, békéscsabára településéig tanított ugyanabban a gimnáziumban. a könyveket is író zsilinszky endre szarvason feleségül vette egy ottani tanító leányát, bajcsy máriát. elsőszülött gyermekük száz esztendeje, 1886. június 6-án látta meg a napvilágot. az ifju endre két évig élt szarvason, ahonnan a család békéscsabára költözött.

tarpán bajcsy-zsilinszky endre sírja körül gyűltek össze az emlékünnepek résztvevői. két percig zúgtak a harangok, majd elhangzott a himnusz. ezt követően kállai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és varga gyula, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára elhelyezte a síremléken az mszmp központi bizottságának koszorúját. a hazafias népfront országos tanácsa nevében garamvölgyi józsef, a hmf ot titkára, soltészné pádár ilona, a hmf szabolcs-szatmár megyei

Cs 19.55

bizottságának titkára és kantár béla, a hnf tarpai nagyközségi bizottságának elnöke koszoruzott, koszorúval tisztelgett bajcsy-zsilinszky endre emléke előtt az országgyűlés, a szabócs-szatmár megyei tanács, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, szülővárosa, szarvas, egykori országgyűlési választóközrte, derecske, a bajcsy-zsilinszky baráti társaság, sopronkőhida és tarpa község. a koszoruzási ünnepség végén futó dezső, a bajcsy-zsilinszky baráti társaság tagja méltatta a nagy politikai életutját.

ugyanazén a napon koszorut helyeztek el a tarpai művelődési ház udvarán álló bajcsy-zsilinszky mellszobor talapzatán is, majd emlékülésén idézték fel tarpához, esze tamás szülőföldjéhez fűződő kapcsolatát. /mt1/ ács-sam/kz/1l 1e
17.38 050686 2664

-.-

sb0072 4 150 mt1b2004

a világ erőforrásai - könyvbemutató pécselt

1986. június 5. - a világon először készült átfogó tudományos mű a földkerekség természeti erőforrásairól, felhasználásuk lehetőségeiről és módjairól. neves tudósokból álló nemzetközi szerkesztőbizottság állította össze, magyar részről láng istván akadémikus, az mta főtitkára vett részt a munkában. a 350 oldalas, angol nyelvű kötet néhány hete jelent meg a világ erőforrásai kutatóintézet és a nemzetközi környezetvédelmi kutatóintézet közös kiadásában washingtonban. a címe: a világ erőforrásai.

a tudományos művet a világ különböző részein bemutatják a tudósoknak és a szakértőknek, valamint a tudományos ismeretek terjesztésével foglalkozó újságíróknak. az európai szocialista országok tudományos-szakmai közvéleményének szánt tájékoztatás helyszínéül hazánkat választották a szerkesztők és a kiadók. a magyar tudományos akadémia, a magyar újságírók országos szövetsége és a washingtoni székhelyű, a világ erőforrásai kutató intézet szerdán pécselt, az ottani akadémiai bizottság székházában ismertette a művet a hazai tudományos élet képviselőivel és az európai szocialista országokból érkezett tudományos újságírókkal.

Láng István köszöntötte a résztvevőket, majd donald hinrichsen svéd kutató, a világ erőforrásai kiadvány főszerkesztője ismertette a mű célját és feladatát, valamint egyes fejezeteit.

a 19.35

a tanulmányt készítő tudósok mindemellett számba vették az emberiség jelenlegi állapotát meghatározó és befolyásoló legfőbb tényezőket, majd áttekintették az emberi viszonyok és a természeti erőforások helyzetét /népesség, lakóhely, élelmiszer, energia, édesvíz, időjárás, szennyeződés, intézményrendszerek stb/.

a mű az egyes államok által hivatalosan közzétett adatok alapján készült, és a jelenlegi világhelyzetet tükrözi. a szerkesztők és a kiadók ahhoz szeretnék hozzájárulni általa, hogy szerzte a földkerekségen egységes szemlélet alakuljon ki az emberiség legfőbb problémáit és azok megoldásának módját illetően, azaz nemzetközi választ szülessen a műben megfogalmazott világméretű kérdésekre. a kiadványt ezért az egész világon terjeszteni fogják, természetesen a szocialista országokban is. bejelentették továbbá, hogy az első - összefoglaló jellegű - munkát újabb tanulmánykötetek követik, amelyek a világ erőforrásainak egy-egy problémakörét dolgozzák majd fel. /mt1/

1g6/kz/mz 1e
17.43 050686 2386

-.-

sb0073 4 180 mt1b2005 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. június 5. -

előrejelzés az ország területére péntek reggelig:

hűvös idő, újabb hidegfront

északnyugaton már várható kevés napsütés, máshol tulnyomóan felhős lesz az ég. eső, záporosó bárhol kialakulhat. az északnyugati szél helyenként még erős lesz. hűvös marad az idő.

a hőmérséklet csúcserőteke pénteken is csak 12 és 16 fok között alakul. /mt1/

mz 1e
17.45 050686 0480

a 19.35

-.-

sb0074 4 130 mtib2006

Környezetvédelmi világnap

1986. június 5. - a környezetvédelmi világnap alkalmából a hazafias népfront országos elnökségének környezetvédelmi bizottsága csütörtökön megemlékezést tartott társadalmi aktivisták részvételével a hazafias népfront országos tanácsának belgrád-rakparti székháza előtt a „hullám”, motoroshajóval kirándultak a bizottság tagjai és a meghívott vendégek a környezetvédelemben közreműködő állami és társadalmi szervek, valamint a budapesti és a megyei népfront-bizottságok javaslata alapján a környezetfejlesztés területein kifejtett több éves eredményes társadalmi tevékenységük elismeréseként a hazafias népfront országos titkársága által alapított, „a környezet védelméért és fejlesztéséért”, kitüntető jelvényt 40 aktivista vette át a hajón rendezett ünnepségen.

v. nagy imre, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, a hnf országos elnöksége környezetvédelmi bizottságának elnöke az ünnepségen tartott beszédében többek között elmondta, hogy a vi. ötéves tervben a környezetromlás tendenciájának megállítását tűzték ki célul, de ezt a célt nem sikerült maradéktalanul elérni.

x x x

a környezetvédelem az elmúlt években a népfront bizottságok tevékenységének szerves részévé vált. évente hirdet a hazafias népfront, 1966-tól kezdődően, környezetvédelmi társadalmi programot, melyhez 1979-től csatlakozott az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint 31 más állami és társadalmi szervezet. a társadalmi fásítási program 1980-ban indult, és ez a vi. ötéves terv időszakában budapesten és 2624 településen másfél millió gyümölcsfa, fa és cserje elültetését eredményezte. a hazafias népfront környezetvédelmi klubokat alakított, társadalmi őrseget, tapasztalatcseréket, tábortokat szervezett. ma már minden megyében, és számos városban környezetvédelmi munkabizottságok dolgoznak a népfront mozgalmi-szervezeti keretel között. /mti/

si/ll/mz 1e

17.54 050686 1962

1935

sb0075 4 130 mtib2007

békegyűlés kisbéren

1986. június 5. - csütörtökön, a kisbéren tartott békegyűléssel befejeződött a béke és barátsági hónap komárom megyei eseménysorozata. a gamma művek gyárában tartott gyűlésen fodor istván, az országos béketanács titkára mondott beszédet, majd átadta az ott emléklapját a kisbéri tancsics mihály gimnázium tanárainak, diákjainak, eredményes békemozgalmi munkájuk elismeréséül. /mti/

17.55 050686 0430

sb0076 4 160 mtib2008

évadzárás a kaposvári csiky gergely színházban

1986. június 5. - évadzáró társulati ülést tartott csütörtökön a kaposvári csiky gergely színház. babarczy lászló igazgató az elmúlt évadot értékelve elmondta, hogy 1985 szeptembere óta hat darabot állítottak színpadra, köztük olyan ritkán játszott műveket is, mint ionesco: a kopasz énekesnő és a különóra című darabja. az évad sikeres előadásai közé tartozik brecht: a nevelő című drámája. a közönség változatlanul nagy érdeklődését jelzi, hogy a színház előadásait csaknem száznegyvenezeren nézték meg. a gyermekeknek szánt produkciók nézőinek száma is meghaladta a tízezeret. a következő évadban nehezebb feltételek között dolgoznak majd a csiky gergely színház tagjai, hiszen október elején elkezdődik az épület rekonstrukciója. /mti/

17.56 050686 0815

1935

sb0077 1 130 mtib2009

családi kör klubvezetők országos konferenciája

1986. június 5. - a családi kör klubvezetők V. országos konferenciáját rendezték meg csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsa székházában.

az 1980-as évek elején vált mozgalommá a magyar televízió "családi kör" című adásaihoz kapcsolódó klubok alakulása és működése az iskolák, művelődési házak és lakóterületi népfront-bizottságok által létrehozott klubokat főleg 1983-tól támogatja a hazafias népfront. ezek a klubok ma már nemcsak a tv-műsört megnéző, azt megvitató nézői fórumok, hanem szülői tapasztalatcserének is teret adnak. juhász róbert, a hmf országos titkárságának osztályvezetője a tanácskozáson elmondta, hogy a hmf tovább hajtja erősíteni ezt a mozgalmat, és a népfront kereteiben végzett oktatáspolitikai, szülői munkaközösségi és családvédelmi munkával együtt segíti a családi kör klubok tevékenységét. dr. gayer gyuláné, a hmf ot országos családvédelmi tanácsának titkára a családvédelmi tanácsok munkájáról és a család gondozási tevékenységről szökölt. kelemen endre, az iskola tv vezetője az elmúlt évi tv műsorok nézettségéről, az ezekkel kapcsolatos tapasztalatokról, illetve tervekről beszélt a konferencián. ranschburg jeno pszichológus a családról, a családon belüli szerepekről tartott előadást.

a családi kör klubvezetők a szülőket foglalkoztató problémákról szóltak. ezekben a klubokban többnyire olyanok járnak, főképpen nők, akik szeretnék a harmonikus családi életet megvalósítani és ehhez egy nagyobb közösségben megerősítést várnak.

hazánkban jelenleg 182 ilyen klub működik: közülük 130 vas és somogy megyében, hat megyében viszont egyetlen családi kör klub sincs. /mti/

si/tr/bc/11 ie
18.13 050686 1706

1940

-5-

sb0078 4 160 mtib2010

könyv a XX. századi magyar festészetéről és szobrászatról

1986. június 5. - a könyvhétre jelent meg "a XX. századi magyar festészet és szobrászat" című könyv, mely egyben a magyar nemzeti galéria állandó kiállításának katalógusa is. a kötetet csütörtökön a magyar nemzeti galériában mutatták be a sajtó munkatársainak.

a képzőművészeti kiadó és a galéria közös vállalkozása a XX. századi állandó kiállításához készült átfogó képet ad századunk magyar művészetéről, mesterekről, mozgalmakról és stílusáramlatokról. 1983-ban, amikor e kiállítás megnyílt, csak egy muzeumi vezetőfüzet jelent meg. már a tárlat előkészítésekor tervezték egy nagyobb, átfogó, elemző kiállítási katalógus elkészítését, mely a mostani könyvhét egyik szép kiadványává lett. a kötet megírásában a kiállításon is közreműködő 35 művészettörténész vett részt. a könyv abc sorrendben 162 művész életrajzát, 554 mű adatait és elemzését tartalmazza. minden kép elemzéséhez egy fekete-fehér kép, a legkiemelkedőbb alkotásokhoz pedig 80 színes reprodukció járul. /mti/

si/tr/bc/gw ie
18.18 050686 1072

-5-

sb0079 4 160 mtib2011

b. hegyi lászló szobrászművész kiállítása

1986. június 5. - csütörtökön esztergomban megnyílt a tatabányán élő b. hegyi lászló szobrászművész kiállítása. ez az első tárlat az esztergomi városi tanács xviii. században épült székházának belső udvarán kialakított hangulatos parkban, amelyet már eleve úgy képezték ki, hogy kiállítások rendezésére is alkalmas legyen. a kiállító-park nyitótárlatán b. hegyi lászló 12 pirogránitból faragott térpalszíkáját láthatják az érdeklődők.

a szabadtéri tárlat augusztus végéig látogatható. /mti/
ráb/wné/kz/gw ie
18.21 050686 0567

1949

-5-

sb0080 4 160 mtib2012

fotókiállítás belső-ferencvárosról

1986. június 5. - a valamikori franzstadt, a mai belső-ferencváros multjáról és jelenéről fotodokumentációs kiállítás nyílt csütörtökön budapesten, az iparművészeti muzeumban.

a budapesti városszépítő egyesület és a műcsarnok ötödik alkalommal megrendezett tárlatán, az előzőekhez hasonlóan egy budapesti kerület építészeti emlékeit és értékeit mutatják be. a táblókon néhány kivételtől eltekintve amatőr fényképészek munkái látnak. a tárlat célja ezúttal is a dokumentáció; a rendezők szándéka szerint a többszáz fotó segítséget nyújthat későbbi felújítási munkákhoz is, a fotókon nemcsak a lakóházak és a közintézmények homlokzatát, hanem a belső udvarokat, lépcsőházakat, a körfolyosók korlátait is megörökítették.

a budapesti városszépítő egyesület, az iparművészeti muzeum és a kiállítási intézmények közös tárlatát stadinger istván, a városszépítő egyesület elnöke nyitotta meg. a kiállítást augusztus 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-ri/tr/bc/mz ie

18.55 050686 1033

-.-

sb0081 4 150 mtib2013

tudománypolitikai tanácskozás

1986. június 5. - a tudományos munkások világszövetségének tudománypolitikai bizottsága június 3-5-e között budapesten tartotta ülését, melynek házigazdája a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége volt. a tanácskozáson a bizottság tevékenységéről szóló jelentést vitatták meg, és kidolgozták a következő időszak feladatait. ez év júliusában a tudományos munkások világszövetsége moszkvában tartja xiv. közgyűlését, melynek technikai előkészítésével a mostani tanácskozáson is kiemelten foglalkoztak. a külföldi résztvevőket fogadta mártá ferenc, a magyar tudományos akadémia alelnöke és tóth jános, a mtesz főtitkára. /mti/

sl/tr/ll ie

18.55 050686 0694

-.-

sb0082 4 130 mtib2018

gáspár sándor hazaérkezett finnországból

1986. június 5. - gáspár sándor, a szot elnöke, csütörtökön hazaérkezett helsinki-ből, ahol résztvett a finn szakszervezetek központi szervezete /sak/ kongresszusán. gáspár sándor érkezésénél a ferihegyi repülőtéren jelen volt arto mansala, a finn köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

tr/mz ie

19.53 050686 0361

-.-

sb0083 4 150 mtib2019

sikeres premier a budavári siklón

1986. június 5. - a fővárosi közlekedés új, kedves színfoltja, a budavári sikló csütörtökön tartotta hétköznapijainak premierjét: megkezdte az üzemszerű utasszállítást. a nap első felében nem kedvezett forgalmának a kellemetlenül hideg széllel társult eső, s a reggeli órákban menetenként csupán néhány utasa volt. az időjárás enyhülésével megélnékült a sikló forgalma is, olyannyira, hogy délután már hosszú sorok várakoztak a pénztár előtt, s ekkor már teljes kihasználással közlekedtek a kocsik, óránként fel- és lefelé is 300-360 utast vittek. /mti/

sb/gw

20.17 050686 0607

-.-

sb0084 4 130 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. június 5.

sb0001 a hűtőipar exportja /1. rész/
sb0002 a hűtőipar exportja /2. rész/
sb0003 260 millió rubeles rába-export a szovjetunióba
sb0004 sikeres munkaszervezés záhonyban
sb0005 az élelmiszeripari dolgozók egészségvédelme
sb0006 xiii. nemzetközi kodály-szeminárium - minden
sb0007 nyári színház székesfehérvárott
sb0008 új kastélyfogadó vas megyében
sb0009 külföldi vendégszerelések
sb0010 avarokori leletek öcsödről
sb0011 száz ezer fácáncsibe
sb0012 dolgozók idegenforgalmi szakközépiskolája
sb0013 magánérs épületegységek gazdaságos...
sb0014 barátságvonat moszkvából
sb0015 metyke-képtár vésztől
sb0016 évadzáró társulati ülések
sb0017 környezetvédelmi világnapi ünnepség
sb0018 magyar radiológus-kongresszus
sb0019 mozgássérült gyermekek üdültetése
sb0020 kollégiumavatás kőszegen
sb0021 debreceni népi együttes tengerentúli turán
sb0022 balesetek
sb0023 ékszer- és kőzetkiállítás a csehszlovák
sb0024 gazdasági társaság meliorációra
sb0025 víznyomás-csökkenés ujalotán
sb0026 befejeződtek a magyar-kínai műszaki-tudományos
sb0027 műszaki színvonal a tsz-ekben
sb0028 szabálytalanságok okozták a szekszárdi moztüzet
sb0029 a sudoimport kiállítása
sb0030 finn táncegyüttes békésben
sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0033 gyászszertartás jerzy zielinski tiszteletére
sb0034 a környező országok időjárása
sb0035 aratásra készül az ikr
sb0036 növényvédelmi előrejelzés - a mák védelme
sb0037 új magyar szabadalom - hordozható szennyvíztisztító
sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0039 ítélet a győri bünszövetség ügyében
sb0040 száz éves, cukrászda gyulán
/folyt. köv./ mz
21.00 050686 1696

sb0085 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-jugoszláv külkereskedelmi tárgyalások
sb0042 herbária a műemléképületben
sb0043 hétvégi vásárok
sb0044 tengervíz-hőmérsékletek
sb0045 új kollektív szerződés az orosz lányi szénbányánál
sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0047 medveczky jeno- emlékkiállítás sárospatakon
sb0048 magyar-szovjet testvérmegyey, testvérvárosi /1./
sb0049 balesetek
sb0050 dán fogadás
sb0051 magyar-szovjet testvérmegyey, testvérvárosi /2./
sb0052 rendelet az iskola és a vállalat együttműködéséről
sb0053 a turizmus és az idegenforgalmi területfejlesztés /1/
sb0054 a turizmus és az idegenforgalmi területfejlesztés /2/
sb0055 a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége
sb0056 magyarország és az egk kapcsolata /1. rész/
sb0057 ülést tartott a minisztertanács
sb0058 magyarország és az egk kapcsolata /2. rész/
sb0059 az állami népszegnyilvántartás fejlesztésének /1./
sb0060 az állami népszegnyilvántartás fejlesztésének /2./
sb0061 a vaskohászat szerkezetátalakításának hosszutávú /1./
sb0062 a vaskohászat szerkezetátalakításának hosszutávú /2./
sb0063 a vaskohászat szerkezetátalakításának hosszutávú /3./
sb0064 évadzáró társulati ülések /1. rész/
sb0065 magyar radiológus-kongresszus /1. rész/
sb0066 magyar radiológus-kongresszus /2. rész/
sb0067 elhunyt dr. oszlaczky szilárd
sb0068 gumiabroncs-felújítók nemzetközi konferenciája
sb0069 nemzeti zászló csörötneknek
sb0070 évadzáró társulati ülések /2. rész/
sb0071 bajcsy-zsilinszky emlékünnepek
sb0072 a világ erőforrásai - könyvbemutató pécsen
sb0073 időjárás-jelentés
sb0074 környezetvédelmi világnap
sb0075 békegyűlés kisbőren
/folyt. köv./ mz
21.01 050686 1687

sb0086 4 180 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 évadzárás a kaposvári csiky gergely színházban
 sb0077 családi kör klubvezetők országos konferenciája
 sb0078 könyv a xx. századi magyar festészetről
 sb0079 b. hegyi lászló szobrászművész kiállítása
 sb0080 fotókiállítás belső-ferencvárosról
 sb0081 tudománypolitikai tanácskozás
 sb0082 gáspár sándor hazaérkezett fimmországból
 sb0083 sikeres premier a budavári síklón
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, oltványi ottó, sebestyén tibor,
izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.02 050686 0781

- -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. június 06.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

gyorsan bővülő kötvényforgalom, új kötvényszerkezet /1. rész/

1986. június 6. - gyorsan bővül az értékpapír-forgalom; a kibocsátott kötvények értéke a múlt év végi 4,5 milliárd forinttal szemben jelenleg meghaladja a 6,5 milliárdot. a forgalom évente közel megkétszereződik. az először kibocsátott kötvények általában pénzintézet kapcsolódik be, az értékpapíroknak mintegy felét továbbra is az állami fejlesztési bank hozza először forgalomba - tájékoztatta az mti munkatársát járai zsigmond, az áfb osztályvezetője.

a másodlagos kötvényforgalommal továbbra is elsősorban az állami fejlesztési bank foglalkozik; naponta 5-6 millió forint értékben cserélnek gazdát az ilyen kötvények. itt jelenleg mintegy 40-50 féle értékpapírt kínálnak a hazai befektetőknek, - vállalatoknak és magánszemélyeknek egyaránt.

figyelemre méltó változás, hogy a vállalati és a lakossági kötvények kamata fokozatosan kiegyenlítődik. korábban a vállalati kötvényeket a lakoságinál magasabb kamattal bocsátották ki, mert nem volt túl nagy az érdeklődés az ilyen értékpapírok iránt. mivel ma már a vállalati kötvények kereslete számottevően meghaladja a kínálatot, a vásárlók a kisebb kamatozású értékpapírokat is megveszik. mindez kedvező a kibocsátók számára, fejlesztési elképzeléseik megvalósításához olcsóbban jutnak idegen tőkéhez. jelenleg a kibocsátott lakossági és vállalati kötvények évi kamata 11 százalék körül alakul.